

NUEVO ASPECTO DE LA CAMPAÑA

NOTICIAS CONTRADICTORIAS SOBRE LA PAZ Y LA GUERRA

Gestiones de los emisarios del Sultán.—Manifestaciones del Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Desde Melilla

¿Se preparan acontecimientos?—Gestiones de la Misión imperial.

MELILLA. (Viernes, noche.) A medida que los días pasan, la situación va adquiriendo aquí una fisonomía más acentuadamente enigmática.

Hay quien cree que las kabilas se muestran inclinadas a desistir de la continuación de la lucha.

Los que tal opinan, admiten como consecuencia natural que todo lo que en adelante ocurra habrá de depender no de lo que hagan las kabilas sino de los movimientos que puedan emprender nuestras tropas.

¿Ocurrirá algo en breve plazo? Probablemente, sí.

Hay un indicio seguro del que nos apresuramos a levantar acta.

El diputado Sr. Llorens había anunciado su propósito de salir hoy de Melilla, de regreso a España.

Repentinamente ha suspendido la marcha, diciéndonos que continuará aquí una semana más.

Esta circunstancia da a entender que estamos en vísperas de nuevos acontecimientos, porque el Sr. Llorens suele estar mejor informado que los periodistas, reducidos como estamos a nuestras propias fuerzas, sin que nadie nos facilite la menor conjetura.

Verdad es que de nada nos serviría saber algo, pues el lápiz rojo de la censura continúa tan implacable como si el Sr. Cierva siguiese en el ministerio de la Gobernación.

Quedamos en que, según los síntomas, habrá pronto acontecimientos.

Aunque El-Bachir suele guardar siempre una prudente reserva en cuanto se relaciona con las gestiones oficiadas que realiza la Misión imperial cerca de las kabilas rebeldes, a última hora de la tarde de hoy se me ha mostrado gozoso por las cartas que ha recibido de la mayoría de los cabos de las kabilas de Benisicar, Mazuza, Benisidel y Beni-Bugafar en contestación a las que les dirigí asegurándoles sus intenciones pacíficas.

Dice El-Bachir que solamente quedan por llegar cartas de la fracción de Beni-Bu-Ifrur para que la provincia entera de Guelaya testimonie su predisposición a la paz.

Así lo dice el representante de Muley Hafid.

RITTWAGEN.

Hallazgo de un cadáver.—En los campamentos.—Confidencia de generales.

MELILLA. (Viernes, noche.) Las fuerzas que manda el general Alfau han encontrado hoy en el barranco del Lobo otro cadáver de los que allí quedaron tras el sangriento combate del día 23 de julio.

En todos los campamentos se trabaja activamente para conseguir que alcancen condiciones para la vida estable.

Varios moros, a los que se da buen jornal, se ocupan en arreglar los desperfectos ocasionados por los temporales últimos.

Con el general en jefe de este Ejército de operaciones han conferenciado varios de los generales que se encuentran en posiciones próximas a esta plaza.

Los emisarios de Muley Hafid.— Documentos para Tánger.—Impresiones.—Lo que contestan algunas kabilas.—Salida de otros emisarios.

MELILLA. (Viernes, noche.) Los representantes del Sultán han continuado hoy sus gestiones para dar cumplimiento a la misión que aquí les ha traído.

Es creencia muy generalizada la de que los emisarios de Muley Hafid tardarán algún tiempo en solucionar el problema que con su llegada han planteado.

Los referidos representantes han enviado hoy, por tierra, a Tánger algunos pliegos en los que dan cuenta a El-Guebbas del resultado de las gestiones primeramente realizadas cerca de los kabileños.

Estas no parece que son muy satisfactorias, a juzgar por las impresiones que he podido sacar de mi conversación con algunos de los moros.

He hablado también nuevamente con El-Bachir, jefe de la Misión imperial.

Me ha manifestado que está agradecidísimo al general Alfau por la excelente acogida que le ha dispensado.

Hoy han recibido los representantes de Muley Hafid—así me lo han manifestado ellos mismos—cartas de algunas de las kabilas más inmediatas a nuestro campo.

Dicen éstas, (conste que me atengo a las manifestaciones de los mismos delegados imperiales) que aceptan una parte de las condiciones propuestas para llegar a un acuerdo.

Los kabileños principales que suscriben dichas respuestas advierten sus temores de que tendrán que luchar, para imponer la razón, con algunos elementos discolos que no se penetran del hambre que les amenaza en el caso de continuar la guerra mucho tiempo.

El-Bachir ha vuelto a enviar hoy al campo treinta algunos emisarios con cartas para otras kabilas.

Dichos emisarios son moros en absoluto fieles a la causa de Muley Hafid.

Entre las cartas de que son portadores figuran las que los representantes del Sultán dirigen a las kabilas de Benisicar y Beni-Urriaguel, que son precisamente las que cuentan con mayor número de elementos hostiles a toda solución satisfactoria mediante un arreglo.

Regreso del batallón de Chicliana.—Cañoneo en Nador.—Escasez de noticias.

Ha regresado de la alcazaba de Zeluán el batallón de Cazadores de Chicliana.

Desde la vuelta ocupa aquí el mismo campamento en que estuvo antes de marchar a la referida posición avanzada.

Hoy han sido vistos desde el campamento de Nador algunos núcleos de combatientes moros que se dirigían hacia el llano.

Instantáneamente han comenzado a funcionar los cañones de la referida posición, que en pocos momentos, y con disparos excelentemente dirigidos, han dispersado a los grupos rebeldes.

Fuera de esto, el día de hoy no ha podido ser más tranquilo y es grande la escasez de noticias que padeceamos.

RODRIGUEZ DE CELIS.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Varias noticias.

MELILLA. (Viernes, noche.) Ha llegado el general Muñoz Cobos; ha cumplimentado al general Alfau y probablemente mañana marchará a Nador, para posesionarse del mando de su división.

Los generales Aguilera y Morales han mejorado notablemente de sus dolencias.

Han llegado hoy las fuerzas que acaban de ser relevadas en la península de Tres Forcas.

El vapor «Ciudad de Mahón» ha marchado, llevando a bordo muchos enfermos.

Hoy, entre la primera y la segunda cascata, un «tío Paco» ha herido levemente a un artillero.

En el zoco El-Had han jugado los cañones contra un grupo de moros dividido a los dos.

Telegrama oficial

MELILLA 29. Comandante en jefe a ministro Guerra.

Sigue la Prensa, y entre ésta periódicos militares, hablando de que moros llevando brazaletes de colores nacionales, distintivo de moros amigos, atacan a nuestras tropas, como ha sucedido en la emboscada Amed-el-Hach y en inmediaciones de Zeluán, y que al cabo de breves horas pueden pasearse entre nosotros con los mismos distintivos. Creo conveniente poner en conocimiento de V. E. que no se ha dado el caso, hasta ahora, de que se hayan puesto tales brazaletes los moros enemigos para llevar a efecto esas felonías, pues no los necesitan, toda vez que actúan por sorpresa cuando las ejecutan.—Marina.

Peñón de la Gomera

Continúa la tranquilidad.

PEÑÓN DE LA GOMERA. (Viernes, noche.) Ha amainado el temporal, aprovechando lo cual han venido a esta plaza, después de medio día, para conferenciar con el comandante militar, un confidente del Sr. Cumplido, un cabo de la Puntilla y otros tres moros. A las dos de la tarde seguían reunidos con el comandante.

Los kabileños han traído varias reses a la playa, suponiéndose que sea para regalarlas a esta plaza.

Siguen estacionados a la vista varios pequeños grupos kabileños.

Conferencia terminada.

PEÑÓN. Ha terminado la conferencia entre los emisarios moros y el comandante militar.

Se ignora lo tratado durante la misma, aunque se supone sea referente a las condiciones que se impone a las kabilas para reanudar las relaciones con la plaza.

Los parlamentarios se marcharon, manifestando que el domingo se reunirán las kabilas en Bocoya para tomar acuerdos, y que los jefes vendrán aquí el lunes.

También dijeron que los representantes de Beni-Ufrach no se presentaron, a consecuencia del temporal; pero que lo harán pasado mañana.

Se espera que venga en breve el Sevilla para traer agua, la que se facilita por medida entre los vecinos.

Desde Tánger

La harka, dividida.

TÁNGER. Los rifeños aquí llegados aseguran que la harka se ha fraccionado en dos grupos: uno de ellos ha establecido su campo en la vertiente Sur del Gurugú, y el otro se mantiene a la defensiva en Beni-Bu-Ifrur, esperando órdenes del Chaldy, que a su vez las recibirá de Muley Hafid.

En su viaje a Fez, adonde va con ese objeto, acompañan al Chaldy un representante de cada una de las fracciones de la harka,

que se encargarán de transmitir a éstas las órdenes de Hafid.

Los «tíos Pacos».

He interrogado a estos rifeños acerca de las agresiones que los «tíos Pacos» realizan contra nuestras tropas.

Estos «tíos Pacos»—me han dicho—constituyen una banda de rateros, que ni forman parte de la harka ni obedecen a sus jefes.

Anoche, uno de estos rateros se introdujo en un campamento, donde pernoctaban peregrinos que van a la Meca, y robó a uno de ellos 400 duros.

El robado apercibióse de la sustracción y avisó al tabor de la Policía española.

Esta capturó al ladrón y le hizo devolver la cantidad robada.

Noticias oficiales

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

Destinos.

Se ha ordenado que el capitán de la reserva de Tineo, núm. 103, D. Salvador Foronda González, pase a las órdenes del comandante en jefe de operaciones en Melilla, para ser destinado al Cuerpo donde lo reclamen las necesidades del servicio, dando cuenta al ministerio del que le señala, para los efectos de alta.

Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los capitanes de Infantería comprendidos en la siguiente relación, destinados a las órdenes de V. E. por real orden de 18 del actual (D. O. núm. 235), causen alta en los Cuerpos que se les señalan. De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 2 de octubre de 1909.—Luque.

Relación que se cita.

D. Virgilio Cabanellas Ferrer, del regimiento España, 46, al batallón cazadores Figueras, 6.

D. Gonzalo García Ruiz de Castañeda, del regimiento Sicilia, 7, al batallón cazadores Tarrifa, 5.

D. José Villalón Barceló, ayudante del general D. Francisco Villalón, al batallón cazadores Llerena, 11.

Se ha dispuesto que el capitán de Infantería, ayudante del general D. Joaquín Sánchez Gómez, D. Pedro Sánchez Prat, cause alta en el regimiento de León, núm. 38.

Movimiento de buques

El «Cortés» y la «Numancia».

CADIZ. (Viernes, noche.) En la Carraca han terminado las reparaciones del cañonero «Hernán Cortés».

Las de la «Numancia» serán ultimadas en muy pocos días y una vez practicadas las pruebas estará en condiciones de prestar nuevamente servicio.

El «Alfonso XII».

MÁLAGA. (Viernes, noche.) Ha regresado el transatlántico «Alfonso XII».

Al fondear ha perdido un ancla, teniendo que salirse fuera del puerto y volver a entrar rectificando el fondeadero.

Llegada del «Mahón».

MÁLAGA. (Sábado, mañana.) Ha fondeado el vapor «Mahón», conduciendo a bordo veintinueve heridos y ocho enfermos, que han ingresado en el hospital.

También han venido 32 convalecientes, que marcharán a sus casas con licencia.

Entre estos últimos figuran el comandante de la Remonta D. Rafael Pérez y familia, el capitán D. José Ampudia y su hermano, el teniente D. Jaime Flores y su esposa, y el maestro de fábrica D. Agustín Agrage.

En el muelle esperaban a los viajeros todas las autoridades.

Heridos y enfermos

Carta de un soldado.

CADIZ. (Viernes, noche.) El soldado madrileño, Eduardo Jiménez, que se halla en esta población convaleciendo de las contusiones que recibió al despeñarse por una de las estribaciones del Gurugú, publica una carta en uno de los periódicos locales dando las gracias en nombre propio y en el de los compañeros que se encuentran en el Hospital de la Cámara de Comercio a la Junta del establecimiento y Hermandades de la Caridad que asisten a los soldados, al médico y demás personal sanitario y a las señoras y caballeros que les han visitado y agasajado.

Dice que sólo podrán pagar los bienes que reciben volviendo a pelear por España. Toda nuestra vida, añade, guardaremos recuerdo grato de la caritativa ciudad de Cádiz.

Dados de alta.

CADIZ. (Viernes, noche.) Han sido hoy dados de alta en los hospitales de esta capital los siguientes soldados:

Manuel Canales y José Bandina Bartolomé, del regimiento de Burgos. Pascual Estévez Compañy, del Cuerpo de Ingenieros.

Rafael Cruz Sánchez, del regimiento del Príncipe.

Mañana marcharán a Málaga, donde embarcarán con rumbo a Melilla.

Visitando los hospitales.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El gobernador militar ha visitado los hospitales de San Pío V y de la Cruz Roja, elogiando la asistencia que en ambos se presta a los heridos en cura.

Distribución de enfermos y heridos.

MÁLAGA. (Lunes, mañana.) Los enfermos y heridos llegados en el «Mahón» han sido trasladados a los hospitales en coches particulares y de las ambulancias de Sanidad.

Al Hospital Militar han sido conducidos Francisco Nicolás Hernández, natural de Murcia, y Mariano Alcántara García, de Valencia, ambos pertenecientes al regimiento de África.

Bienvenido Latorre Castañer, del regimiento del Príncipe.

Vicente Maceda López, de Lugo; pertenece al regimiento de húsares de la Princesa. Claudio Oliva Robledo, de Toledo, de San Fernando.

Juan Fernández Garrido, de Orense, del batallón de Ciudad Rodrigo.

Sargento Emilio Valdrín Pita, de Coruña, de Artillería de montaña.

Mariano Cano Fernández, de Albacete, de húsares de Pavía.

Al hospital Noble los soldados Julián Jiménez Martínez, de Badajoz, herido de bala en la pierna izquierda; pertenece al batallón de Tarrifa.

Fernando Gonzalo Martínez, de San Roque, fué herido en la pierna izquierda hallándose de avanzada en Rostrogordo; pertenece al batallón de Llerena.

Corneta Ramón Pardo García, de Madrid, herido en la pierna derecha el 30 de septiembre; pertenece al regimiento de Lusitania.

Trompeta Nemesio Martínez Carrasco, de Toledo, herido en la cadera derecha; no se le ha podido extraer la bala; fué herido hallándose en las avanzadas de Zeluán; del regimiento del Príncipe.

Constantino García Maceras, de Oviedo, herido el 22 de septiembre en las avanzadas de Benisicar, de León.

Eusebio Bermejo García, de Cáceres, herido en la pierna izquierda el 30 de septiembre estando paseándose por las afueras de Zeluán, del primero de montaña.

José Jordán Corache, de Valencia, herido en la pierna derecha el 18 de agosto en Sidi Musa, de León.

Sargento Eduardo Lara Laborda, de Ceuta, herido en ambas rodillas en Beni-Bu-Ifrur al efectuar un reconocimiento, de Talavera.

Ambrosio Gómez Ramírez, de Ciudad Real, herido el 17 de octubre en la pierna derecha en Zeluán, de Llerena.

Angel Aguado García, de Madrid, herido el 30 de septiembre en la cadera izquierda en el Zoco El-Hach.

Marcelino Barros Sánchez, de Avila, herido en el tobillo derecho el 30 de septiembre en Zeluán, del regimiento del Rey.

Fructuoso Rodillo González, de Cáceres, herido en el brazo derecho el 6 de septiembre en el Zoco El-Arba luchando cuerpo a cuerpo con los moros.

Suscripción nacional

Asociación de Señoras, presidida por S. M. la Reina

Socorros distribuidos por los gobernadores militares ó por la Guardia Civil a los heridos en la campaña del Rif.

DECIMA LISTA.

Suma anterior: 57.545.

Batallón cazadores de Figueras, núm. 6.

Soldado Juan Barinán Juárez, 40 pesetas; ídem Gabino Álvarez Manga, 100; ídem Roque Velasco Pecharromán, 40; ídem Prudencio Aguado García, 40; ídem Victoriano García de la Cruz, 100; ídem Ruperto Hernández Hernández, 100.

Sargento Daniel Pava Berat, 100 pesetas; ídem Vicente Chamón Lázaro, 140.

Soldado Mariano Álvarez González, 100 pesetas; ídem Peco Nieto Rodríguez, 100; ídem Luciano del Pozo y del Pazo, 100; ídem Felipe Alonso García, 40; soldado Leonardo Martín Martín, 100; ídem López Fernández Redondo, 100; ídem Ramón Domínguez Iglesias, 40; ídem Ricardo de la Flor Pérez, 40; ídem Manuel Muñoz Sánchez, 100; ídem Francisco Tejedor Maroto, 100; soldado Mariano Tarragato Álvarez, 100; ídem Mariano Bascañana Rodríguez, 100; ídem Victoriano Hernández, 100; ídem Manuel del Cura García, 100; ídem Elviro Sánchez Fernández, 100; ídem Eladio Castejón Gil, 40; ídem Francisco García Sáez, 100; ídem Tomás López Gutiérrez, 40; ídem Justo Sánchez Núñez, 40; ídem Gregorio Zaguera Valer, 100; soldado Esteban Sáez García, 100; ídem Constantino López Martín, 40; ídem Pedro de Pablo González, 100; ídem Manuel de Miguel Higes, 40; ídem Alfonso Clemente Soto, 100; ídem Ángel Merlo Coño, 100; ídem Antonio Lumberras González, 100; ídem Lucio Gascó Olalla, 40 pesetas.

Batallón cazadores de Ciudad Rodrigo, n.º 7.

Soldado Pedro Sánchez Flé, 100 pesetas; ídem Guillermo Muñoz Capitán, 100; ídem José Martínez Fernández, 40; ídem Félix Ramírez González, 40.

Suma y sigue: 60.725 pesetas.

Lo que dice el Sr. Moret

Conforme tenia anunciado, el Sr. Moret recibió en las primeras horas de la tarde a los periodistas para informarles de su despacho con S. M., al propio tiempo que de otras noticias también de interés general.

Les habló el Sr. Moret de informes oficiales que el Gobierno tiene acerca de negociaciones de paz entabladas entre el comandante del Peñón y los moros fronterizos, a petición de éstos.

Ignora el jefe del Gobierno la eficacia que de parte de los moros puedan tener estas gestiones, porque, teniendo en cuenta los medios de que el enemigo se vale, sería fácil que su petición no obedeciera más que a lograr una tregua para reponerse de los quebrantos sufridos y renovar las hostilidades.

No dió más noticias el Sr. Moret.

Donativos y ofrecimientos

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) El Casino Artístico y Comercial ha entregado a la Junta de damas 807 pesetas, importe de lo recaudado en el último festival benéfico celebrado en el teatro Principal.

Los organizadores han sido muy felicitados.

Pañuelos para los soldados.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se han mandado a Melilla 25.000 pañuelos, recogidos por las diversas Asociaciones para los soldados que luchan en Melilla.

Por las familias de las víctimas.

BARCELONA. (Viernes, noche.) En el Gobierno Civil siguen recibiendo importantes cantidades en metálico, producto de las recaudaciones hechas en los pueblos de la provincia para aliviar la situación de las víctimas de la guerra y de sus familias.

El frasco de campaña

Entre las muchas notas que de la campaña de Melilla nos vienen, llega una en que se reflejan los deseos de muchos de los que en ella toman parte, referente al equipo del soldado.

Es indudable que al encontrarse éste en campaña, frente al enemigo, es cuando se aprecian de mejor modo sus necesidades, y se cree que es urgente su remedio.

En este caso se encuentra el del frasco de campaña ó cantimplora que el soldado lleva. Una real orden del ministro de la Guerra, fechada en 19 de abril, dice lo siguiente:

«En vista de las experiencias de tiro realizadas sobre el frasco de cristal, para vino, reglamentario en el Ejército, de las que resultó que al recibir aquél la bala estalla con violencia por la expansión de los líquidos que contiene, con grave peligro para el soldado portador y para los que forman a su inmediación, el Rey (q. D. g.) ha tenido por conveniente disponer quede sin efecto la real orden de 21 de diciembre de 1905 (C. L. núm. 253), por la cual se declaró reglamentario el referido frasco en substitución de la bota de cuero, así como que, por el Estado Mayor Central, se proceda al estudio de los diversos modelos de cantimploras hoy en uso, ó que puedan presentarse en lo sucesivo por inventores ó industriales, para que, previas las experiencias necesarias, proponga el tipo que en calidad, materia y forma reúna las circunstancias que requieren la higiene y seguridad de las tropas.»

Es innegable que urge la adopción de algo que sustituya al actual frasco tan peligroso, y a ese propósito, nos parece recordar que en el ministerio de la Guerra existen modelos presentados, alguno por un distinguido oficial de Infantería, donde se salvan todos los inconvenientes que actualmente tienen los frascos de campaña.

El actual ministro de la Guerra, general Luque, seguramente atenderá a este detalle y resolverá lo más conveniente para el soldado.

Hemos recibido muchas cartas invitándonos a abrir una Sección donde se refleje la vida española de hace cincuenta años, en forma análoga a la Sección de «Hace cien años», que en estas columnas se publica.

Aprovechando la coincidencia de cumplirse en estos días el cincuentenario de la guerra de África, inauguramos la interesante Sección, en la que los lectores podrán seguir paso a paso, diariamente, los aspectos todos de la vida nacional.

Para ello utilizamos la colección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y nos limitaremos a reproducir fielmente las noticias y los comentarios que en aquella época aparecían en estas columnas.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA FRANCESA

Briand tiene, según Combes, palabra de terciopelo y voluntad de bronce

«El acuerdo en política estriba en saber irse.» PARIS. La nota política del día es la entrevista celebrada por M. Mouthon, redactor de *Le Journal* con el ex Presidente del Consejo de Ministros, M. Emilio Combes. Este le ha hecho importantes declaraciones políticas, que copian todos los diarios, comentándolas según sus ideas.

He aquí lo más sustancial de la entrevista: «El hombre político que aspire a ser estadista, debe saber dos cosas: llegar a su hora y partir a tiempo.

Sobre todo, el acuerdo mayor en política estriba en saber marcharse, antes de que la permanencia fatigue o disguste a los amigos y a los gobernados.

Nuestra época vertiginosa gasta a los ministros que gobiernan para sí y sus amigos, y mucho más aún, a los que gobiernan con arreglo a las ideas propias, porque no contentan a nadie.

Desde este punto de vista, mi presidencia de treinta y dos meses batió todos los records y mi caída normal no me ha dejado recuerdos amargos.

Además, dicha caída me permitió seguir, al abrigo de las sospechas, las injurias y las agresiones, el desarrollo de mi obra. El *Petit Paris*, como me decían, ha caído; pero su programa queda, porque es el programa irreductible de la democracia victoriosa.

Lo llevarán a cabo, los hombres políticos franceses, porque no tienen otro remedio. Ved a Briand. Ha pronunciado recientemente palabras de paz y conciliación, y muchos han creído que su discurso señalaba una nueva etapa. Pero le conozco bien, y le he seguido paso a paso.

Briand tiene una palabra de terciopelo y una voluntad de bronce. Yo sé, por la experiencia de una íntima y cordial colaboración de tres años, que su tolerancia respecto a los hombres tiene por incontestable corolario una intransigencia bienhechora respecto a las ideas y a los principios.

La adaptación de que se glorifica, no tiene en sus labios el sentido pueril que muchos la conceden, sino la significación de un discernimiento lógico entre los papeles distintos de guerrillero, que ha sido, y de general en jefe de un ejército regular, que es ahora.

Las realizaciones que anuncia atestiguan, por otra parte, que sin renegar de los ideales quiméricos de su juventud militante, sabrá limitarse a las reformas de aplicación inmediata.

«Tengo por Briand tanto afecto como estimación, y preciso mi pensamiento entero respecto a él, diciendo que si yo, en la última crisis, hubiera dispuesto de la presidencia del Consejo, a él y no a otro se la habría confiado.»

Luego habló de sí mismo, expresándose así: «Aquí me tiene usted, de alcalde de Pons, villa de 4.000 habitantes. Me ocupo mucho de las cuestiones municipales, y procuro que mi administración no tenga tacha.

He fundado, en Pons, una escuela de enseñanza superior, con tres secciones, la agrícola, la industrial y la comercial, y la he instalado en el antiguo convento de las Ursulinas, que es un edificio magnífico. En él reciben instrucción 350 jóvenes de ambos sexos,

venidos de todos los puntos de la comarca.

He conseguido otras mejoras para esta pequeña ciudad. Pons tiene hoy, como si fuera una gran capital, agua y gas en todos los pisos de sus casas, y esta gran reforma no ha costado a sus vecinos ni un céntimo de aumento en sus contribuciones.

Gracias a una economía severa, he conseguido mis propósitos.

Estoy muy triste a causa de los abusos cometidos por algunos abogados cuando la liquidación de los bienes de las Congregaciones. Han presentado cuentas imposibles. Yo protesté de tales iniquidades, porque mi obra de laicización es honrada, y repugna la concupiscencia.

Sé que varios de estos liquidadores han huido de Francia; pero quedan otros, que es preciso castigar duramente, y no descansaré hasta que lo consiga. El honor de la República lo exige imperiosamente.

En cuanto a mí, poco he de decirle. Vivo contento en mi casita de cinco metros de fachada, que llenan pobres y viejos muebles. Bien sé que se burlan de mi cochecillo de médico rural; pero esto me enorgullece. Me hubiera bastado, como a tantos otros, cerrar los ojos y abrir las manos, para tener hoteles y castillos en la colina de la Guyena, y automóviles de 40 HP., que con sus trepidaciones, entonasen a mi puerta la canción de los millonarios.

Cada uno tiene sus gustos. Quiero, mejor que eso, vivir en esta casita, que fué de mis padres, con mis viejos y queridos muebles, porque así, como mis antepasados, podré marchar erguido, la frente alta, mirando a los ojos a los que pasen ante mí...

Entre éstos, habrá algunos que dirán: «Ese es un apóstol». Y otros que exclamarán despreciativos: «Ese es un sectario».

Pero no habrá nadie, en todo caso, que diga al verme: «Ese es un tunante!»

GUERRA Y MARINA

UN CRUCERO DE LA MARINA FRANCESA. PARIS. La división ligera de la segunda escuadra, compuesta de los cruceros acorazados «Marseillaise», «Gloire», «Gueydon» y «Dupetit-Thomas», zarpó de Brest el día 5 de noviembre para Las Palmas, Dakar, Río Janeiro, Santa Catalina, Montevideo, Buenos Aires, Bahía, Cayena, Martinica, Guadalupe, Haití, Jamaica, Veracruz, Habana, Bermudas y Azores, desde donde regresará a Brest.

Calculase que en el cruceo invertirán los barcos ochenta días de navegación; pero podría reducirse notablemente la duración del viaje si la división se subdivide en Dakar, marchando dos de los cruceros a la América del Sur y haciendo los otros dos el viaje a las Antillas y los puertos de Méjico.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Choque.—Cuatro muertos. POSEN, 29. A causa de la niebla ha ocurrido una colisión entre un tren y un automóvil, resultando muertas cuatro personas que iban en éste.

Veinte muertos. LONDRES. Comunican de Barfoo que en la mina «Darren» ha ocurrido una violenta explosión.

A consecuencia de ella han resultado muertos veinte obreros.

EN ATENAS SUBLEVACION MILITAR

El Gobierno y los rebeldes. ATENAS 29. Aun no he recibido el Gobierno comunicación de las exigencias formuladas por el oficial de Marina Tiphaldos. Las tropas custodian los ministerios.

La escuadra, que se halla fondeada en Keralzini, aun no ha tomado acuerdo respecto a la actitud que haya de observar en contra de en pro de Tiphaldos.

El periódico «Kairi» acaba de publicar un extraordinario anunciando la detención de otro oficial de Marina.

La escuadrilla de torpederos. ATENAS 29. El oficial sublevado, Tiphaldos, dispone de los ocho torpederos de que consta la escuadrilla, y se ha hecho dueño del arsenal y del depósito de municiones, inmovilizando con ello el resto de la escuadra.

Para Scaramange, punto situado frente a Seros, en donde se ha establecido Tiphaldos con su gente, ha salido ya un regimiento de infantería con una batería de montaña.

La guarnición de Atenas está dispuesta a obedecer al Gobierno; pero se teme que la escuadra haga causa común con Tiphaldos.

Cañonero. ATENAS 29. Fuerzas del Ejército y los barcos acorazados han abierto fuego de cañón sobre los torpederos sublevados.

Los torpederos, no pudiendo sostener el fuego, se alejaron a toda máquina.

Uno de ellos, el «Speridoni», que experimentó algunas averías, cayó en poder del Gobierno.

Créese que las dotaciones de los demás torpederos no tardarán en someterse.

Una nota oficial. ATENAS, 2. Dice una Nota oficial comunicada por la Liga militar, que el oficial de Marina, Tiphaldos, ha declarado que quiere ser nombrado ministro de Marina, para mejorar la Armada, y que de no ser atendida dentro de veinticuatro horas su pretensión, atacará la escuadra con los torpederos de que dispone, é impondrá de esta suerte su voluntad.

UNA HUELGA DE CIEGOS

PARIS. Actualmente se ha planteado en esta ciudad una huelga singular.

El conflicto ha sido promovido por los ciegos que asisten a la Escuela profesional, situada en la calle de Jacquier.

La referida Escuela es una fundación de carácter filantrópico, situada en un inmueble que legó para esta obra benéfica la señora de Furtado-Heine.

En el establecimiento aprenden los ciegos que concurren las industrias de elaboración de artículos de espartería y fabricación de brochas y cepillos.

Cuando han adquirido ya alguna perfección en las manipulaciones perciben diariamente su jornal, y cuando poseen la pericia necesaria se les facilitan las herramientas, útiles y materias elaborables que les permitan dedicarse al trabajo en su casa.

En la actualidad esta benéfica institución, que funciona bajo la inspección de un Comité, proporciona trabajo a una treintena de ciegos, entre aprendices y obreros.

Los artículos que elaboran se venden, a

beneficio de la Escuela, en varios establecimientos de la ciudad.

El conflicto proviene de que el nuevo Consejo de Administración renovado recientemente, ha adoptado algunas disposiciones que los ciegos consideran perjudiciales a sus intereses, entre las que se cuentan la prohibición de que puedan vender los artículos elaborados por los ciegos en horas extraordinarias, con lo que obtenían un pequeño rendimiento que añadir al jornal, y el aumento de un 10 por 100 en el precio de las primeras materias que les facilita el establecimiento.

Los ciegos celebraron una reunión en la que acordaron la huelga, y redactaron un proyecto de bases en donde exponen sus reivindicaciones al Comité.

Bajo la promesa dada por el Consejo de que serán examinadas sus reclamaciones, los ciegos han reanudado el trabajo.

EL GOBIERNO RUSO, INDIGNADO

Los finlandeses no quieren pagar «Un ukase». SAN PETERSBURGO. Antes de abandonar Livadia para ir a visitar al Rey de Italia en Racconigi, Nicolás II firmó un ukase en que se ordenaba a los finlandeses pagasen antes de fin de año veinte millones de marcos.

Este ukase ha sido recibido en Finlandia con verdadera indignación, y es de temer que ocurran sucesos graves si el Gobierno ruso lo mantiene, como todos creen.

La suma dicha es exigida al Gran Ducado por dos motivos:

Porque en el reparto de los gastos ocasionados por la guerra con el Japon corresponde a los finlandeses una parte muy considerable. Porque desde hace varios años Finlandia no ha facilitado reclutas al ejército.

Los habitantes del Gran Ducado invocan su antigua autonomía para no pagar nada en concepto de cuota extraordinaria por gastos de guerra.

Además, Nicolás II, en sus últimas concesiones autonómicas, dispuso a Finlandia de facilitar soldados al Imperio en todos los casos, excepto en el de una agresión al territorio del Gran Ducado.

Los finlandeses pretenden dar a esta concesión nuevo efecto retroactivo, y dicen que, por lo tanto, no están obligados a dar un céntimo al Tesoro ruso.

El gobernador general de Finlandia, Beckmann, y el ministro especial de Asuntos finlandeses, Langhof, han decidido cobrar violentamente los veinte millones pedidos en el ukase.

El Senado finlandés recurre a todos los medios para no votar los créditos.

Unas veces se niega a reunirse, otras no discuten la cuestión y pierden el tiempo en asuntos insignificantes, y cuando el gobernador general interviene en forma violenta, dimiten diez ó doce de sus miembros, y es preciso proceder a las elecciones.

Con tales argucias, pasan los días, y Beckmann no consigue que el ukase se cumpla, no obstante disponer en uno de los artículos de éste que Finlandia pague la contribución antes de fines de año.

El Gobierno ruso, exasperado, se niega, en represalias, a aprobar el presupuesto finlandés votado recientemente por la Dieta.

Los periódicos reaccionarios rusos excitan abiertamente al Gobierno á que declare abolida la autonomía finlandesa.

Uno de ellos, Soiet, escribe:

«Finlandia es, para nuestro cuerpo social, una especie de lepra, tan maligna, que no se la deseáramos ni a nuestro enemigo mayor. ¿De quién es la culpa? ¿De nosotros, y sólo de nosotros? Pero ya es tiempo de repararla, no obstinándose en el error primero.

¡Que el Gobierno se decida! ¡Que imponga la ley común a los finlandeses y todo marchará bien!»

No se sabe si el Gobierno atenderá estas excitaciones; pero se asegura que en breve ocuparán Helsingfors, Abo y otras ciudades finlandesas doce regimientos de cosacos.

MISCELANEA

Español detenido. PARIS, 29. Se ha verificado un carreo entre el dependiente de una tienda de armas y el súbdito español Manuel de la Torre, que fué detenido en esta capital durante una manifestación «ferrista».

El primero ha declarado que reconocía en el segundo a un sujeto a quien vendió el revolver el día que fué muerto, cerca de la Embajada de España, el policía Dufresne, de un disparo hecho, según se cree, por La Torre.

Hablado de Ferrer. LIVERPOOL, 29. Un profesor de español de la Escuela de Comercio, llamado Lorenzo Fortet, pretende que Ferrer le hizo a él y a doña Soledad herederos suyos, con la condición de que sigan trabajando por la renovación de la enseñanza en España.

También dice el citado profesor que es falso que Ferrer haya abandonado a sus hijos.

HACE CIEN AÑOS

PRUSIA.—Ha salido de Berlín con un misión especial y secreta cerca del imperio de los Habsburgo, el nombre del Rey de Prusia, agregado al Estado Mayor General M. d. Krusenacker.

El rumor general que circula en Berlín es que se trata de pedir al Emperador y a los franceses un nuevo plazo para pagar la contribución de guerra impuesta a Prusia. También se dice que la misión se refiere a una invitación por parte del Rey al Emperador Napoleón, pidiéndole aceptar ser el Príncipe del Príncipe que el mes pasado le dio a luz la Reina.

En efecto, sabemos que Napoleón ha recibido una carta concebida en los siguientes términos:

«Vuestra Majestad Imperial ha debido tener conocimiento de que no he vacilado en resignarme a vender mis alhajas, así como mi vajilla de oro y de plata, y de que he recurrido también a las de mis vasallos, habiendo llegado, por otra parte, a la venta de mis dominios. Pero Vuestra Majestad no debe ignorar tampoco que todas esas medidas han producido muy pocos recursos, y que sobre todo, la venta de mis dominios por la falta de dinero en el país, ha sido un fracaso. Este cuadro real y fiel de mis esfuerzos, probará a Vuestra Majestad Imperial, ya que en los últimos tiempos tantas pruebas de indulgencia y de bondad me ha dado y a las que he quedado sumamente reconocido, porque ellas me han inspirado esperanzas, que me es materialmente imposible hacer honor, como yo lo deseo, a mis compromisos, á menos que se dige acordar un mayor plazo y algunas rebajas.»

AVISOS ÚTILES.

De moda — moda moderna. — TOLEDO, número 53 (rinconada).

Alfombras y tapices

El más completo surtido y más barato. Jacometrezo, 24, y Carbón, 1.

ECONOMICAS

á la par que artísticas alhajas, sólo las vende la JOYERIA MODELO, PELIGROS, 18.

Pérez Molina Pulseras de pedida y botonaduras de brillantes. CARRERA DE SAN JERONIMO, 28.—Precios como nadie.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 30 de octubre.

PESETAS.	NUMEROS.	POBLACIONES.
800	8.529	
100.000	2.590	Madrid, Madrid, Madrid.
800	8.581	
600	29.088	
60.000	29.089	Barcelona, Barcel.ª, Barcel.ª
800	29.090	
544	18.070	
20.000	18.071	Ale. Henars, Murcia, Madrid
844	18.072	
1.500	5.880	Madrid, Madrid, Barcelona.
1.500	16.078	Cádiz, La Unión, Madrid.
1.500	26.056	Barcelona, Sevilla, Madrid.
1.500	2.807	Zarag.ª, Santander, Dos Hers.
1.500	28.478	Gijón, Gijón, Gijón.
1.500	13.645	Madrid, Barcelona, Madrid.
1.500	21.188	Bilbao, Oviedo, Madrid.
1.500	9.885	Figuerras, Sevilla, Madrid.
1.500	2.541	Aguilar, Huelva, Melilla.
1.500	22.544	Zarag.ª, Santander, Las Pals.
1.500	875	Madrid, Jerez, Valladolid.
1.500	30.923	Las Palmas, Sevilla, Barcel.ª
1.500	7.529	Málaga, Málaga, Madrid.
1.500	28.981	C. Real, C. Real, C. Real.
1.500	11.987	Vich, Huelva, Madrid.
1.500	19.888	Barcelona, Cartag., Madrid.
1.500	20.778	Elizondo, Algeciras, Madrid.
1.500	18.849	Barcelona, Algeciras, Barcelona.
99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.		
99 ídem de 500 ídem ídem, para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.		
Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder a las señaladas, con respecto a posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, u anterior es el núm. 81.000, y si fuese éste el ugrañado, el billete núm. 1 será el siguiente.		
El siguiente sorteo se celebrará el 10 de noviembre.		
Constará de 10.000 billetes, al precio de 100 pesetas el billete, divididos en décimos á 10 pesetas.		

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Cent.	888	2.170	9.259	4.440	5.888	7.114	8.845	9.752	10.886	12.086	13.094	14.728	15.920	16.954	18.222	19.824	20.828	21.886	22.886	24.597	25.722	26.941	28.831	29.617	30.824
Mil.	2.187	2.264	2.275	2.445	2.546	2.752	2.847	2.971	3.089	3.125	3.105	3.176	3.201	3.236	3.288	3.344	3.400	3.456	3.512	3.568	3.624	3.680	3.736	3.792	3.848
	2.201	2.277	2.353	2.429	2.505	2.581	2.657	2.733	2.809	2.885	2.961	3.037	3.113	3.189	3.265	3.341	3.417	3.493	3.569	3.645	3.721	3.797	3.873	3.949	4.025
	2.215	2.291	2.367	2.443	2.519	2.595	2.671	2.747	2.823	2.899	2.975	3.051	3.127	3.203	3.279	3.355	3.431	3.507	3.583	3.659	3.735	3.811	3.887	3.963	4.039
	2.229	2.305	2.381	2.457	2.533	2.609	2.685	2.761	2.837	2.913	2.989	3.065	3.141	3.217	3.293	3.369	3.445	3.521	3.597	3.673	3.749	3.825	3.901	3.977	4.053
	2.243	2.319	2.395	2.471	2.547	2.623	2.699	2.775	2.851	2.927	3.003	3.079	3.155	3.231	3.307	3.383	3.459	3.535	3.611	3.687	3.763	3.839	3.915	3.991	4.067
	2.257	2.333	2.409	2.485	2.561	2.637	2.713	2.789	2.865	2.941	3.017	3.093	3.169	3.245	3.321	3.397	3.473	3.549	3.625	3.701	3.777	3.853	3.929	4.005	4.081
	2.271	2.347	2.423	2.499	2.575	2.651	2.727	2.803	2.879	2.955	3.031	3.107	3.183	3.259	3.335	3.411	3.487	3.563	3.639	3.715	3.791	3.867	3.943	4.019	4.095
	2.285	2.361	2.437	2.513	2.589	2.665	2.741	2.817	2.893	2.969	3.045	3.121	3.197	3.273	3.349	3.425	3.501	3.577	3.653	3.729	3.805	3.881	3.957	4.033	4.109
	2.299	2.375	2.451	2.527	2.603	2.679	2.755	2.831	2.907	2.983	3.059	3.135	3.211	3.287	3.363	3.439	3.515	3.591	3.667	3.743	3.819	3.895	3.971	4.047	4.123
	2.313	2.389	2.465	2.541	2.617	2.693	2.769	2.845	2.921	2.997	3.073	3.149	3.225	3.301	3.377	3.453	3.529	3.605	3.681	3.757	3.833	3.909	3.985	4.061	4.137
	2.327	2.403	2.479	2.555	2.631	2.707	2.783	2.859	2.935	3.011	3.087	3.163	3.239	3.315	3.391	3.467	3.543	3.619	3.695	3.771	3.847	3.923	3.999	4.075	4.151
	2.341	2.417	2.493	2.569	2.645	2.721	2.797	2.873	2.949	3.025	3.101	3.177	3.253	3.329	3.405	3.481	3.557	3.633	3.709	3.785	3.861	3.937	4.013	4.089	4.165
	2.355	2.431	2.507	2.583	2.659	2.735	2.811	2.887	2.963	3.039	3.115	3.191	3.267	3.343	3.419	3.495	3.571	3.647	3.723	3.799	3.875	3.951	4.027	4.103	4.179
	2.369	2.445	2.521	2.597	2.673	2.749	2.825	2.901	2.977	3.053	3.129	3.205	3.281	3.357	3.433	3.509	3.585	3.661	3.737	3.813	3.889	3.965	4.041	4.117	4.193
	2.383	2.459	2.535	2.611	2.687	2.763	2.839	2.915	2.991	3.067	3.143	3.219	3.295	3.371	3.447	3.523	3.599	3.675	3.751	3.827	3.903	3.979	4.055	4.131	4.207
	2.397	2.473	2.549	2.625	2.701	2.777	2.853	2.929	3.005	3.081	3.157	3.233	3.309	3.385	3.461	3.537	3.613	3.689	3.765	3.841	3.917	3.993	4.069	4.145	4.221
	2.411	2.487	2.563	2.639	2.715	2.791	2.867	2.943	3.019	3.095	3.171	3.247	3.323	3.399	3.475	3.551	3.627	3.703	3.779	3.855	3.931	4.007	4.083	4.159	4.235
	2.425	2.501	2.577	2.653	2.729	2.805	2.881	2.957	3.033	3.109	3.185	3.261	3.337	3.413	3.489	3.565	3.641	3.717	3.793	3.869	3.945	4.021	4.097	4.173	4.249
	2.439	2.515	2.591	2.667	2.743	2.819	2.895	2.971	3.047	3.123	3.199	3.275	3.351	3.427	3.503	3.579	3.655	3.731	3.807	3.883	3.959	4.035	4.111	4.187	4.263
	2.453	2.529	2.605	2.681	2.757	2.833	2.909	2.985	3.061	3.137	3.213	3.289	3.365	3.441	3.517	3.593	3.669	3.745	3.821	3.897	3.973	4.049	4.125	4.201	4.277
	2.467	2.543	2.619	2.695	2.771	2.847	2.923	2.999	3.075	3.151	3.227	3.303	3.379	3.455	3.531	3.607	3.683	3.759	3.835	3.911	3.987	4.063	4.139	4.215	4.291
	2.481	2.557	2.633	2.709	2.785	2.861	2.937	3.013	3.089	3.165	3.241	3.317	3.393	3.469	3.545	3.621	3.697	3.773							

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CRONICAS SORIANAS

PROGRESO Y JUSTICIA

Excmo. Sr. D. Rafael Gasset,
ministro de Fomento.

Fué á mediados del verano que acaba de pasar cuando dos pueblos modestos de esta provincia, sumados sus ciudadanos respectivos para una obra de engrandecimiento y de progreso, en la que habían cifrado todos sus afanes y comprometido sus intereses todos, inauguraron el canal de riego, que en lo sucesivo convirtiera en fértiles sus hasta entonces poco productivas vegas, amenazadas un año y otro por las inclemencias del tiempo, mostradas en repetidas sequías.

Estos pueblos, señor, se denominan Velilla y Alcozar, pertenecen á esta provincia y, como en todos, sus habitantes son modestos, trabajadores y honrados.

Ve una historia abreviada de la obra llevada á feliz término, mediante privaciones sin cuento y sacrificios innumeros.

Los vecinos de Velilla y Alcozar se constituyeron en Sindicato de riegos. De este Sindicato formaron parte todos los interesados en los beneficios del canal, que eran en su totalidad labradores, cuyos escasos bienes de fortuna quedaban seriamente comprometidos á responder de los créditos necesarios para llevar á cabo el canal en proyecto.

Y después de muchos dispendios, de cuantiosos desembolsos, en relación con la importancia de los medios económicos á disponer por las entidades interesadas, pudieron, por fin, ver realizado lo que por algunos años parecía ensueño halagador, pero casi irrealizable. Vencieron la voluntad, la constancia y el buen deseo unidos, y rebasado el límite de todas las privaciones, los hijos de Velilla y Alcozar pudieron presentarse ante sus compatriotas y ante España entera como ejemplo de altas y firmes virtudes.

Ellos, con sus frentes levantadas, selladas por la huella que produce el trabajo rudo y profundamente convencidos del éxito de sus esfuerzos, pudieron decir al mundo: ¡Aquí estamos! Mirad lo que hemos hecho.

Y pudieron también añadir: Mientras anisamos un supremo esfuerzo cultural agrario para hacer desaparecer de nuestros campos la rutina, y que el cultivo total y apropiado de nuestras parcelas y de nuestras tierras reste unidades á la fiebre emigradora, cuya mejor reglamentación estaría en nuestro propio terreno, protegiendo justamente con el arancel los productos agrícolas, nosotros laboramos por el engrandecimiento de nuestra Patria, dando mayores seguridades de fruto á nuestras cosechas, proporcionándoles el riego que ya practicaron los antiguos árabes con verdadero cariño.

Pero la falta de costumbre en tramitar expedientes, y por qué no decirlo? nuestra culpable ignorancia de que el Estado subvencionara obras de tal naturaleza, nos hizo incurrir en la falta de no solicitarla á tiempo.

Pasaron, señor, los meses y los años, y, no obstante nuestros apuros, seguimos sacando fuerzas de flaqueza para llegar al colmo de nuestros anhelos, sin solicitar aquel apoyo oficial que nos correspondía en derecho para buscarlo en el orden puramente particular.

Ya nuestras tierras, antes sedientas y resacas en época de estío, para producir el agotamiento de las plantas que con sus tallos amarillentos y lascias hojas, traían á nuestra alma una impresión de tristeza y á nuestros hogares el dolor incomparable ante la perspectiva del pan que se pierde sin remedio, serán bañadas por el agua regeneradora cuando lo necesiten.

Así hemos hallado un remedio á nuestras posibles desgracias; pero el consuelo de esta situación tiene algo que la aminora.

Hemos traído el agua que se extenderá sobre nuestros campos como una bendición; pero quedan pendientes de pago importantes empréstitos hechos para la feliz realización de nuestros propósitos.

Meditad, un poco, señor, y fácilmente podréis concedernos el reconocimiento de que hemos practicado esa política hidráulica que os ha servido para fundamentar un programa de regeneración agrícola.

Reconoced del mismo modo la justicia de nuestra petición, que no han tenido tiempo de formular nuestros diputados ante el Parlamento por accidentales de la política.

Concedednos, señor, esa ayuda, y haréis un mérito al progreso y á la justicia.

De esta manera creo yo interpretar fielmente la opinión de los vecinos de Velilla y Alcozar, y así la expongo al hoy ministro de Fomento y siempre periodista ilustre.

Por la interpretación,
JOSE MARIA PALACIO.

tar de la clase, haciendo que cada farmacéutico pudiera elaborar toda clase de productos químicos y farmacéuticos.

El Sr. Jimeno, de Barcelona, después de elogiar la intención del Sr. Bonet, manifestó que el trabajo de éste no era nada práctico. A continuación se trató del tema «Forma de sufragar las cantidades correspondientes á las farmacias que se amortizan».

La discusión fué amplia, exponiendo su opinión varios asambleístas. Quedó pendiente la aprobación de las conclusiones presentadas para la sesión que se celebrará esta tarde.

Conferencia obrera.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el Ateneo Científico y ante un público numerosísimo, compuesto especialmente de obreros, ha dado su anunciada conferencia sobre «Creación de Instituciones para combatir la falta de trabajo», el ilustrado catedrático de la Universidad de Salamanca, Sr. Bernis.

Empezó el disertante fustigando á los obreros que piden cosas que ni aun dentro de algunos años conseguirán.

Reseñó luego la multitud de instituciones creadas con el fin propuesto, en Alemania y en otras naciones, en las que se van resolviendo los múltiples problemas que entraña la vida social.

Ocupóse prolíficamente de los gremios como complemento de aquellas instituciones cuyo funcionamiento explicó, recomendando la existencia de una reserva adecuada en los presupuestos del Estado para emprender obras públicas en las épocas en que escasea el trabajo.

Hizo elogios del Sr. Dato por sus leyes obreras.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Otra conferencia científica.

En el Ateneo Mercantil se ha celebrado otro acto igual al reseñado anteriormente.

El doctor Carracido, catedrático de Farmacia, ha disertado acerca de la compenetración entre la Farmacia y la Medicina, afirmando que la Facultad primera debe agregarse á la de Ciencias.

El Sr. Carracido ha desarrollado elocuentemente el tema.

La Asamblea de farmacéuticos.

En la sesión de esta tarde de la Asamblea de farmacéuticos ha proseguido la discusión del tema referente á los medios de sufragar la amortización de las farmacias, reproduciendo sus discursos los oradores que terciaron en la sesión de la mañana, ya telegraphada, y que se levantó sin que recayese acuerdo sobre el punto discutido.

Dos banquetes.

Esta noche ha celebrado el Colegio de farmacéuticos en la Exposición un banquete en honor de Carracido y Bonet.

Sentáronse á la mesa un centenar de amigos íntimos y compañeros, procedentes de todos los partidos de la Península.

También en el mismo local de la Exposición ha sido obsequiado el gobernador civil interino, Sr. Izquierdo, con un banquete que ha tenido el carácter de fiesta familiar.

La cuestión de los cazadores.

Sigue la marcejada entre los cazadores y los propietarios de terrenos que constituyen cotos artificiales para la caza de aves acuáticas.

El arrendatario del lago de la Albufera publicará mañana en los periódicos locales un remitido manifestando que las negociaciones que ha entablado para que fuese autorizado el coto que iba á hacerse en Silla han fracasado totalmente.

A consecuencia de estas cuestiones dejará de cazarse esta temporada en los cotos de Sueca, Solla y Silla.

Queda sólo el de Cullera, donde existen millones de patos y fúlicas.

Reformas Sociales.

VALENCIA. (Sábado, madrugada.) La cuarta sesión del Congreso de Reformas Sociales la ha presidido el rector de la Universidad.

Se han leído los trabajos que sobre el tema «El retro del obrero» habían presentado el obrero Sr. Navarro y el senador D. Ramón de Castro.

El segundo de dichos señores ha formulado sus conclusiones en el sentido de que el Estado subvencione á las Sociedades constructoras de casas para obreros.

Las conclusiones han sido aprobadas.

El Sr. Buñya ha defendido las formuladas por el Sr. Canalejas acerca de los medios de fomentar el contrato colectivo de trabajo y de mejorar la condición económica del proletariado.

Han quedado aprobadas también, después de una larga discusión en que han intervenido los Sres. Jerez, Navarro, Sanchis Tamarit y otros.

Congreso universal de la Poesía

En atención á la solicitud formulada por algunos muy significados congresistas extranjeros, que no podrían llegar á tiempo á nuestra anunciada Asamblea, y en razón á que se desea lograr la mayor resonancia y solemnidad para el acto que se organiza, la Comisión ejecutiva, de acuerdo con el Comité local valenciano y con la indicación que en igual sentido le hace su presidencia, ha resuelto aplazar el Congreso.

Oportunamente, y con anticipación, será anunciada la fecha definitiva.

Los billetes de ferrocarril serán valederos en la misma forma y condiciones para los días en que se celebre.

ANDALUCIA

Periodista encarcelado.

ALMERIA. (Viernes, noche.) En su número del día 12 del presente mes, el periódico de esta población «El Radical» publicó, tomándolo de «El País» de Madrid, un artículo titulado «La inquisición en Barcelona».

Por la reproducción de aquel artículo fué procesado el director de «El Radical», que es el ex diputado republicano D. José Jesús García.

El procedimiento lo sigue la jurisdicción militar.

A consecuencia de dicho proceso el Sr. García ha sido encarcelado hoy.

Gobernador dimisionario.

CADIZ. (Viernes, noche.) El gobernador civil dimisionario de esta provincia, D. Severo Gómez Núñez, ha salido para Madrid.

Se le ha tributado una despedida brillante y simpática.

Al partir el tren el Sr. Gómez Núñez ha sido vitoreado.

Propaganda maurista.

MALAGA. (Viernes, noche.) En breves esperados los Sres. Maura, Sánchez Guerra y otros correligionarios del ex presidente del Consejo, que se proponen realizar en esta población un acto de propaganda política.

EXPLOSIÓN DE UN PETARDO

JEREZ DE LA FRONTERA. (Sábado, madrugada.) En los portales de la plaza de Alfonso XII, y en punto próximo al convento de San Francisco, ha ocurrido la pasada noche una explosión que produjo gran alarma.

La policía ha encontrado restos de una lata que, según parece, sólo contenía pólvora.

A las doce de la noche fué detenido un muchacho, que ha resultado ser el que colocó el explosivo en el lugar indicado.

Ha dicho que ignora el contenido de la lata y que se la entregó otro muchacho.

Sigue la policía practicando diligencias para poner en claro lo ocurrido.

ARAGON

Política local.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Es el tema de todas las conversaciones las elecciones municipales.

Los republicanos han comenzado sus trabajos y los monárquicos los emprenderán muy pronto.

Se afirma que habrá candidaturas para todos los gustos, entre ellas de carácter administrativo, católicas y carlistas.

El reto del Sr. Maura ha sido recogido por los republicanos, que se proponen llevar nutrida representación al Ayuntamiento.

La lucha será empeñadísima, como pocas veces se ha visto en Zaragoza.

Lluvia beneficios.

Comunican de algunos pueblos de la región que la lluvia caída ha alegrado á los labradores, si bien la cantidad de agua caída es escasa, dado el estado de los campos.

El nuevo gobernador.

La Prensa publica datos biográficos del nuevo gobernador, D. Joaquín María Gastón.

Dicen es un liberal de larga historia política, y navarro de nacimiento.

Desde joven luchó por los ideales democráticos contra todos los antiliberales navarros; fué diputado foral, gobernador de Vitoria, Cáceres y otros puntos, diputado á Cortes y director de Prisiones.

Dicen también que es muy versado en cuestiones administrativas.

Otras noticias.

Ha celebrado sesión la Asociación de Labradores, nombrando presidente á D. Enrique Pérez, y vicepresidente á D. Pedro Sancho.

Dícese que muy pronto regresará á esta ciudad el regimiento de Caballería de Castellanos.

—En señal de duelo por el fallecimiento del senador Sr. Hornes se ha levantado esta tarde la sesión de Ayuntamiento.

Varias noticias.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Mañana se reunirán los liberales, para tratar de las próximas elecciones.

Los carlistas tienen preparados todos los trabajos electorales.

Se proponen presentar seis candidatos.

En reunión celebrada por el marqués de Villafraña, D. Enrique Naval y otras personalidades, para designar candidato para diputado provincial por el distrito de Belchite, que representaba el Sr. Naval, han elegido á D. Rafael Calvo, quien no ha aceptado.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Rita Rivera para D. Herminio Guillén.

—Se encuentra enfermo el general de Artillería D. Mario de la Sala.

—Los funerales por el Sr. Fornés han estado concurrenciosos, asistiendo representaciones de todas las clases sociales, del Ayuntamiento y de la Universidad.

El ministro de Instrucción ha dirigido un telegrama al rector, Sr. Casas, rogándole le represente en los funerales y dé el pésame en su nombre á la familia del finado.

—Mañana se celebrará en el Ayuntamiento el sorteo de 144 obligaciones del empréstito de 1.700.000 pesetas.

La mayoría de estas obligaciones están en poder de banqueros de París.

CANARIAS

El Sr. Morote.

LAS PALMAS. (Viernes, noche.) El señor Morote ha suspendido su viaje á la península.

Se propone convocar un mitin, y en él explicará las palabras que pronunció en la velada en su honor, y que el pueblo estimó ofensivas.

El nuevo obispo.

Se hacen grandes preparativos para recibir al nuevo obispo de esta diócesis, Sr. Pérez Muñoz.

JOYERÍA DE MODA

Su especialidad, pulseras de pedida.
Daniel de Lucas y C.^a, CARRETAS, 3.

CASTILLA LA VIEJA

Noticias de Logroño.

LOGROÑO. (Viernes, tarde.) Dicen de Tudellilla, pueblo de esta provincia, que han perecido asfixiados en un lagar Ernesto Ortega y Alberto Fernández.

—Se encuentra enfermo en esta ciudad el comerciante de Barcelona D. Enrique de la Riva.

Los mercados.

BRIVIESCA. (Sábado, mañana.) Los mercados van paralizándose y sólo vemos de vez en cuando llegar algunos carros de trigo, cuyo destino ya está determinado, por cuanto los precios de cereales carecen de verdadero interés.

Cotizase á 47 1/2 y 48 reales la fanega de trigo, y en granero venden cebada á 29 y 30 reales.

La sementera.

El tiempo seco y la siembra atrasándose más de lo que fuera menester y formando el campo singular contraste, pues mientras algunas heredades están yermas, en otras campos la mies, tiempo ha nacida y con su hermoso verdor.

CATALUNYA

Ceremonia religiosa.

BARCELONA. (Viernes, noche.) El domingo, á las nueve de la mañana, se verificará el acto de entrada oficial del nuevo obispo en la catedral de esta ciudad.

Después de celebradas las ceremonias prescritas para el caso, el prelado prestará el juramento tradicional de guardar y cumplir las constituciones y usos del cabildo catedral.

El doctor Laguarda continúa recibiendo numerosas visitas y felicitaciones.

El general Santiago.

Todavía no ha recibido el capitán general la orden de cesar en el mando de las fuerzas militares de esta región.

Probablemente marchará á Madrid en el expreso del lunes, entregando el mando, interinamente, al general Torreblanca, gobernador militar de Tarragona, y encargando del despacho ordinario al general Cortés.

Consejo de guerra en Tarrasa.

Han regresado de la vecina población de Tarrasa los oficiales que constituyeron el Consejo de guerra allí celebrado para juzgar á siete vecinos, acusados de rebelión.

El fiscal pidió doce años de prisión correccional para José Banals; cuatro para Domingo y Antonio Montfort, Miguel Sancerni y Juan Riera, y cuatro meses para José Canals y Pío Montfort.

Los detenidos estaban acusados de haber obligado á suspender el trabajo en varias haciendas agrícolas, y de haber impedido el tránsito de carruajes por la carretera de Barcelona, durante la semana sangrienta.

Detenidos en libertad.

El capitán general ha continuado hoy el examen de los procesos pendientes.

Consecuencia de esta diligencia, ha sido que fueran puestos en libertad provisional varios de los que estaban recluidos en la Cárcel celular.

Otro Consejo de guerra.

Esta tarde se ha celebrado Consejo de guerra en la nueva Cárcel contra los paisanos José Bueno y Vicente Cañada, que fueron detenidos el día 29 de julio, ocupándoseles armas de fuego.

El fiscal pidió la imposición de seis meses de prisión para los procesados.

Manifiesto integrista.

Profusamente ha sido repartida la convocatoria para la Asamblea regional del partido integrista, que se celebrará en Lérida el día 14 de noviembre.

Los firmantes se dirigen á los católicos y clericales en nombre de Dios y de la Patria, para trabajar unidos por la prosperidad de España y la salvación de los amenazados intereses de la Iglesia.

En libertad.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúan siendo puestos en libertad varios detenidos en las cárceles.

Anoche fué el concejal Valentí Camps y dícese que hoy lo será Emiliano Iglesias.

Accidente ferroviario.

Un tren de pasajeros que se dirigía á Manresa, al salir de la estación de Barcelona, fué á parar á un pozo plataforma donde se hace el cambio de líneas.

La locomotora que arrastraba el convoy cayó al fondo, quedando averiada.

Los pasajeros sufrieron el consiguiente susto, sin que ocurriese ninguna desgracia.

El material sufrió bastantes desperfectos.

El accidente fué debido á error en el cambio de agujas.

Del terrorismo.

De nuevo vuelve á asegurarse con insistencia que las autoridades están sobre la pista de los autores de los atentados terroristas.

Se añade que tienen en su poder á varios complicados en esos delitos.

No nos ha sido dable confirmar este rumor, que viene circulando desde hace un mes y ha sido desmentido anteriormente.

En los Centros oficiales nada hemos podido averiguar, pudiendo sólo asegurar que en el Juzgado de instrucción nada se sabe.

El Sr. De Buen.

Hoy sale para Francia el senador y catedrático D. Odón de Buen, á fin de preparar una excursión escolar.

Interrogado acerca de los asuntos públicos, ha manifestado que en cuanto tome posesión de su cargo el nuevo gobernador civil se resolverá lo referente á la clausura de Centros políticos y Escuelas y suspensión de periódicos.

Consejo de guerra.

En la Cárcel Modelo se ha celebrado un Consejo de guerra contra los paisanos Manuel Chiva Negre y Manuel Chiva Graus, acusados de haber entrado el 28 de julio en un comercio de Las Cortes de Sarriá, donde compraron un litro de petróleo, que les fué servido en una botella.

Fueron seguidos por un individuo del Somaatén, quien observó que se dirigieron al convento del Buen Consejo y rociaron con el líquido la puerta y ventanas.

Al ir á prenderlos se dieron á la fuga, disparando su carabina el del Somaatén contra los dos sujetos.

Más tarde fueron detenidos. El fiscal ha pedido para cada uno de ellos once años de prisión mayor, accesorias, costas y 125 pesetas por los perjuicios causados.

Obras en el Liceo.

Se están terminando las obras de restauración en el teatro del Liceo.

La sala ha sido reformada, se han pintado los techos, se han colocado nuevos antepechos, butacas más cómodas y nuevo telón de boca.

También se ha ensanchado el lugar destinado á la orquesta.

NAVARRA

Noticias de Navarra.

PAMPLONA. (Viernes, noche.) La Diputación ha acordado pedir al Ayuntamiento de Estella remita las certificaciones de los cuerdos adoptados por los Ayuntamientos interesados en la construcción del ferrocarril de Estella-Vitoria, relativos á las subvenciones y terrenos cedidos, á fin de que consten en el acta de la última reunión celebrada por los diputados forales.

—Al gobernador civil, Sr. Ortega y Frias, se le ha hecho una cariñosa despedida, acudiendo á la estación los diputados forales y las autoridades.

VASCONGADAS

De enseñanza.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) La Diputación ha acordado gestionar en el ministerio de Instrucción pública la supresión de la Escuela Normal de Maestras, creando una Escuela provincial de enseñanza de institutrices de comercio y maestras.

También se acordó comunicar la subvención que la Diputación concede al ferrocarril anglo-vasco-navarro.

Una desgracia.

BILBAO. (Viernes, tarde.) En la calle de la Estación son hechos trabajos de explanación para el edificio nuevo de la Sociedad Bilbaina.

Uno de los ocupados en ellos estaba hoy subido en un poste de quince metros de altura, de los que sostienen los cables conductores de fluido, cuando dicho poste se rompió por su base.

El pobre obrero cayó y destrozóse la cabeza.

Se encuentra agonizando.

Desfalco importante.

BILBAO. (Viernes, noche.) D. Luis Prado, gerente de la Sociedad bilbaina Baiparda y Compañía, que gozaba de la confianza absoluta de sus superiores, se fugó recientemente, dejando un desfalco de más de 200.000 pesetas.

Por esa misma confianza de que el gerente disfrutaba, hace tiempo que no rendía cuentas.

Al apercibirse de la ausencia los superiores, fué cuando se dieron cuenta del desfalco.

Pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades, y la Policía buscaba al fugado, habiéndose telegraphado á varias poblaciones próximas interesando la busca y captura del gerente.

Hoy se ha recibido la noticia de que en una fonda de Valladolid han encontrado muerto al fugitivo.

Este se había suicidado.

Gobernador que cesa.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El gobernador dimisionario, señor marqués de Velilla de Ebro, ha abandonado ya las habitaciones del Gobierno Civil para instalarse en su casa «Villa Urumea», y ha telegraphado al ministro de la Gobernación preguntándole á quien había de entregar el mando de la provincia.

Avisos útiles.

GRIPPE
Y DEMAS ENFRIAMIENTOS
se curan en 24 horas
con el antigripal
SEMARGA
Pidase en todas las farmacias de España.
LA JOYITA Pulseras de pedida, todos los nombres.—Príncipe, 4.

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

30 de octubre de 1859.

Se trabaja mucho para las fortificaciones de mar y tierra de Tánger. Hombres, mujeres y niños se ocupan en ellas; la agitación y el desorden eran grandes.

En pocos meses se han adquirido para la Remonta más de 2.000 caballos y 600 para la Guardia Civil. El precio medio de su coste ha sido, según se ha dicho, de 3.000 reales.

Se ha hecho una propuesta de 293 catedráticos del Colegio de Infantería para subtenientes.

Los distritos militares en que ha de dividirse la Península, y en cada uno de los cuales ha de organizarse un Cuerpo de ejército dispuesto para todas las eventualidades, serán cinco.

El primer distrito comprenderá el territorio de Castilla la Nueva y Valencia, al mando del marqués del Duero; el segundo abarcará Castilla la Vieja, Asturias y Galicia, á las órdenes del general Alesón; el tercero, Andalucía, y lo mandará el marqués de Novallas; el cuarto, que comprende las Provincias Vascongadas y Navarra, estará, probablemente, á cargo de un general que hoy desempeña un alto cargo en Castilla la Nueva; el quinto, que abraza las provincias de Cataluña, será mandado por el general Dulce.

Es posible que, con motivo de esta división, haya algunos cambios militares.

Anteche falleció repentinamente el brigadier D. Ventura Barcaiztegui, jefe de la primera brigada del primer Cuerpo de ejército de África. En menos de seis horas, este bizarro militar, tan querido de todos cuantos le trataban, por sus recomendables prendas, ha pasado á mejor vida, cuando colmaba glorias que recoger en la próxima campaña.

El Sr. Blanco del Valle se encuentra en Algeciras, después de haber recogido los agentes consulares y varios misioneros que estaban repartidos por el litoral de África.

Se cree que la fragata «Ceres», que ha de conducir el cuartel general á Cádiz, no podrá estar en Alicante hasta el día 3 del mes próximo.

La cantina del general en jefe del Ejército de África va empacquetada en cuatro baules-maletas, y contiene todo el servicio de mesa para doce cubiertos, gran cantidad de té, café, azúcar, chocolate, flores cordiales, arroz, vinos, licores y pastas.

En los cinco conventos de monjas de Zamora se confeccionan con ardiente y cristiana celo, hilas y vendajes para el Ejército. En todas las tertulias de la capital se desempeña también la misma patriótica tarea, sostenida por el ejemplo y amistosas excitaciones de la señora del gobernador, que ha tomado la iniciativa.

Se asegura que el general Dulce debe llegar á esta corte antes de que salga el general en jefe del Cuerpo expedicionario.

«La España», haciéndose cargo de la sesión del día anterior y del incidente ocurrido entre los señores conde de Lucena y González Bravo, dice:

«No se moleste el general O'Donnell, ni se alarmen sus «celosos» partidarios. No es la persona del conde de Lucena á quien ofrecemos nuestra desinteresada asistencia en la gran lucha que se prepara; es á la entidad Gobierno, en quien vemos representados los intereses de la patria; es á ese pensamiento regenerador que conmueve en estos momentos el entusiasmo de todos los buenos españoles, y que bien realizado, ha de ofrecernos nuevos horizontes de prosperidad y grandeza. De manera que el desinteresado apoyo que desde un principio hemos ofrecido al general O'Donnell y á sus compañeros, se lo hubiéramos ofrecido de la misma manera á un Gobierno de progresistas ó de demócratas.»

Los alumnos de la Universidad de Valencia han abierto una suscripción voluntaria para obsequiar con cigarrillos á los batallones que se embarquen en aquel puerto con destino á África.

Con el conde de Reus saldrá mañana para la Carolina el brigadier Angulo.

Para trasladar las tropas aglomeradas en San Sebastián han sido fletados los vapores «Rita» y «Bilbao»; el primero en 7.500 duros y el segundo en 6.500.

No tiene fundamento hasta ahora la noticia que circuló anoche de que el general Narváez había ofrecido sus servicios al Gobierno para la guerra de Marruecos. Inmediatamente, después de la declaración de guerra, este ofrecimiento habría sido muy digno de elogio.

Con referencia á un marroquí, se dice que el sheriff independiente de El Sus-el Aksa se dispone á atacar al Emperador Mohamed-ben Ab-el-Rahim; esta noticia es de suma importancia en las actuales circunstancias.

Los periódicos de provincias confirman la noticia que hemos dado, de que el Gobierno

socorrería á los hebreos que, procedentes de Marruecos, se acogen á nuestro territorio. Según dice «El Constitucional» de Cádiz, se ha dispuesto que los hebreos refugiados en Algeciras y Tarifa, á resultas de la guerra con Marruecos, sean considerados como emigrados, dándoseles dos reales á cada individuo.

Los duques de Montpensier tienen determinado salir de Sevilla para esta corte, donde deben asistir al parto de S. M. la Reina, el 8 del mes próximo. Un tren especial los conducirá á Córdoba. En esta ciudad pasarán la noche del 8 al 9. En la madrugada del 9 saldrán para Madrid y no se detendrán en parte alguna hasta entrar en la corte y abrazar á S. S. MM.

De una carta que, con fecha del 22, escriben desde Gibraltar á un periódico de Cádiz, tomamos los siguientes párrafos:

«En esta plaza influyen poderosamente los sucesos actuales de España. Si bien su salud es buena, se va poniendo en un estado que debe llamar seriamente la atención de sus autoridades. Además de los 8.000 hombres que tenemos en bahía pertenecientes á la escuadra y á quienes damos de comer, á más del aumento de población de la misma, á la comunicación en que estamos con Algeciras y á la posibilidad de estarlo con Marruecos, llegará día en que no podremos continuar, y sabe Dios lo que sucederá entonces. Verdad es que se han hecho grandes acopios de ganado vacuno y lanar, y que constantemente están viniendo cargamentos de provisiones para esta guarnición. Todo esto no es lo suficiente, y será preciso arbitrar nuevos recursos.»

Antes de marchar á África el presidente del Consejo, quedarán hechos los nombramientos de capitán general de Filipinas y de gobernador de Cádiz; pero podemos asegurar que nada hay resuelto hasta el día sobre uno ni otro.

En la sesión del Congreso quedaron ayer aprobados todos los artículos del proyecto del Gobierno para crear recursos extraordinarios, por unanimidad y en votación ordinaria. Las poderosas razones aducidas por el presidente del Consejo y las explicaciones terminantes del señor ministro de Hacienda, llevaron la convicción á todos los ánimos.

En el Senado se aprobaron los artículos 1.º y 2.º del proyecto de ley de Sanidad Militar. El señor marqués de Molins anunció una interpelación sobre venta de bosques del Estado, que se propone explicar en la próxima sesión.

Se ha dado orden para que estén prontos á marchar al primer aviso todos los jefes y oficiales que forman parte del cuartel general.

Es probable que salgan el lunes próximo por el ferrocarril hasta Alicante, donde les aguarda la fragata «Ceres», que ha de conducirlos á Cádiz.

El general en jefe, acompañado por el jefe de Estado Mayor, irá por tierra probablemente y no está designado el día de su salida.

El conde de Reus saldrá también mañana en silla de posta hasta la Carolina, donde debe incorporarse su Estado Mayor y los cuerpos que forman la división de reserva.

Al frente de ella marchará el general Prim, desde la Carolina á Antequera, donde por ahora debe estacionarse.

Hay cartas de Algeciras que anuncian haber llegado á aquellas aguas la escuadra rusa y situándose entre la inglesa y la francesa.

BARCELONA 29. Hoy sale de aquí para Algeciras y Ceuta el pailebot «Concepción», llevando á su bordo materiales y víveres.

SAN FERNANDO 29. Esta tarde ha llegado aquí en el «San Francisco de Borja» el capitán general Sr. Serrano.

VALENCIA 29. En el vapor «Alava» se ha embarcado hoy una compañía del regimiento montado de Artillería con toda su gente, material y ganado, y además el batallón del regimiento de la Reina.

SECCION OFICIAL

LA "GACETA."

SUMARIO

GUERRA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de este ministerio al general de división D. Nicasio de Montes y Sierra.

—Otro nombrando subsecretario de este ministerio al general de división D. Enrique de Orozco y de la Puente.

FOMENTO.—Real decreto declarando jubilado al inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Montes D. Alejandro Izquierdo y Velasco.

—Otro fidei m. al ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos D. Emilio Grondona y Pérez.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo que durante la ausencia y enfermedad del general de división D. Enrique de Orozco y de la Puente, subsecretario de este ministerio, continúe desempeñando la Subsecretaría el general de división D. Nicasio de Montes y Sierra.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección General de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes. Grupos 147, 148, 149, 150, 151 y 152.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Relación de los nombramientos hechos en virtud de la propuesta del ministerio de la Guerra á favor de los individuos que se expresan.

El complemento de la belleza

Es indudablemente la elegancia, y toda mujer que esto conoce, se viste en los Grandes Almacenes de Santa Cruz, donde sus propietarios acumularon lo más nuevo de París y Londres, en confecciones, pañería y sedería.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PÚBLICA

Hoy se ha firmado el nombramiento de don Eugenio Montero Villegas para el cargo de subsecretario de este ministerio, y el de don Alejandro Roselló para consejero de Instrucción pública.

Entre las diversas Comisiones que han salido al ministro figura la del Claustro de la Escuela Superior del Magisterio, Escuela de Artes é Industrias, de la de Pintura y del Museo de Arte Moderno, presidida por el señor Ferrant.

También cumplimentaron al Sr. Barroso, en nombre de la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas, los señores Azcárate y Ramón y Cajal, con los cuales departió el ministro largo rato sobre cuestiones de enseñanza.

FOMENTO

Se ha posesionado hoy de su cargo el nuevo comisario regio de Pósitos, Sr. Zoriza.

Han presentado la dimisión, que les ha sido admitida, los inspectores de Pósitos, señores Prada, Colón y Flores.

Rectificando un suelto de la *Actualidad Financiera*, que acogió *La Epoca*, acerca del nombramiento de comisario regio del Canal de Isabel II, dijo el Sr. Gasset á los periodistas que no era exacto que él hubiera ofrecido tal cargo al Sr. Sánchez de Toca, y en apoyo de sus manifestaciones relató el ministro el modo como se proveyó dicho puesto, por indicación directa del Sr. García Prieto al señor Moret, en prueba de su adhesión al Gobierno.

Al Sr. Gasset cumplimentaron Comisiones de ingenieros de caminos y de agrónomos y una formada por profesores de la Escuela de Ingenieros de Montes.

MODAS

Necesitaria disponer de una columna entera para contestar á todas vuestras preguntas; así, pues, me concretaré á hacerlo á las más esenciales.—¿Domina la jerga?—Sí; pero será por muy poco tiempo. Es traje que no viste, y por ser tejido factible de hacerlo en bajos precios, se vulgarizará tanto, que la elegante desistirá de llevarlo. La piel camello, piel foca, piel cibélina y gostilla de caballo serán los tejidos que vestirán las que quieran llevar la verdadera moda.—¿Queréis conocer estos nuevos tejidos? Pedid catálogos y muestras á la Casa R. B. Hernández y C.ª, Montera, 33. Y vosotras las que habitáis en la corte no tenéis más que visitar esta importante Casa, hoy la primera en novedades para señoras.

Os saludas vuestra affma., Celis.

NUESTRO ALCALDE

Desempeña actualmente la Presidencia del Ayuntamiento de la capital de la Monarquía el ilustre prócer D. Alberto Aguilera, cuyo nombre es extraordinariamente popular, no sólo en Madrid, sino en toda España, y por tal razón los periódicos todos han omitido hacer en estos momentos la acostumbrada biografía. Don Alberto, como familiarmente le llama todo Madrid, ha desempeñado ya en otras ocasiones la Alcaldía Presidencia, es muy ducho en asuntos municipales y conoce como nadie las necesidades del pueblo de Madrid, al que profesa cariño muy especial, como lo tiene demostrado consagrándole sus valiosas iniciativas y renunciando cargos políticos más importantes, por el deseo de laborar en beneficio de los intereses del pueblo de Madrid.

De las otras veces que fué alcalde D. Alberto Aguilera, guardan los vecinos de la corte los mejores recuerdos. A él se le deben importantes reformas en edificios, calles y paseos públicos. Obras suyas, entre otras, son el magnífico Parque del Oeste y los amplios bulevares que tiene esta capital. Nadie como él ha honrado el genio, elevando notables estatuas que recuerdan á varones sapientísimos, á geniales artistas y á notables filántropos. Es seguro que D. Alberto, en esta nueva etapa, realizará importantes mejoras en la estructura de la población; de algunas de ellas ha hablado la Prensa, y esto será motivo de que los madrileños testimonien á su popular alcalde la gratitud que le profesan, erigiéndole, en momento oportuno, una estatua que perpetúe su memoria.

No es D. Alberto hombre que repare en barras. Dispuesto á acometer una obra que cree beneficiosa para sus administrados, la emprende sin detenerse en obstáculos de este ó del otro género, y no cesa hasta verla concluida. Una prueba evidente de nuestro aserto es el Asilo de Santa Cristina, modelo en su clase, fundado por él y del cual es el alma, hasta el extremo de que tan benéfica institución correrá peligro de desaparecer el día que don Alberto abandone este mundo.

El citado Asilo no cuenta con capital propio para su sostenimiento; pero, á pesar de esto, los asilados de nada carecen, y en el mismo se llevan á cabo cuantas obras son precisas para la instalación de talleres, aumento de pabellones, establecimiento de nuevas escuelas, etcétera, etc. Para hacer tales mejoras, don Alberto se procura recursos organizando fiestas, revolviendo Roma con Santiago, y poco menos va de puerta en puerta pidiendo para sus asilados, que, y no exageramos al decirlo, le quieren como á un padre.

Como dato elocuente de las simpatías que el

pueblo de Madrid siente por su actual alcalde, recordaremos las gestiones que los más importantes elementos de la sociedad madrileña hicieron para que D. Alberto retirara la dimisión del cargo que hoy tiene, presentada con motivo de una memorable crisis. Esto demuestra que bien puede asegurarse que los madrileños quieren que D. Alberto sea permanentemente su alcalde, pues tienen gran fe en él, porque saben que, á más de ser éste un hombre de muchas iniciativas, tiene un temperamento enérgico para hacer el bien.

J. GARCIA BERMEJO.

RETAZOS HIGIENICOS

Los baños en invierno.

Son muy pocas las personas que se bañan en invierno; la mayoría cree que con bañarse durante la época estival siete ó nueve ó once días (siempre impares por ridícula superstición), ya tiene bastante para todo el año, y esas personas no vuelven á remojar el cuerpo hasta el siguiente verano, sin comprender que el baño general, ó por lo menos las abluciones de agua fría aplicadas á diario á todo el cuerpo, durante todo el año, y sobre todo durante el invierno, es práctica higiénica utilísima y altamente beneficiosa para la salud del organismo humano.

Los baños generales en invierno son verdaderos fábricatarras y pulmonías, incomparable fábrica confeccionadora de hematies (glóbulos rojos de la sangre), portentoso regenerador del sistema nervioso, medio soberano, en fin, para evitar que la anemia, la escrófula y la tisis, ese fatídico triunvirato morboso, que hoy tanto impera, siugne en la primavera de la vida millares de jóvenes engendrados con los residuos decadentes de nuestra actual raza degenerada y empobrecida.

No hay que dudarlo; la hidroterapia, esa portentosa rama de la Medicina, es valiosa arma profiláctica defensiva y curativa á la par de un sin fin de dolencias físicas; es, pues, preciso romper moldes antiguos, rancias costumbres, y lanzarnos al agua, como recurso supremo á nuestro empobrecimiento corporal.

Habrà quien estime un disparate preconizar los baños de agua fría en invierno; no lo es, empero; y mucho, muchísimo ganaría la Humanidad si las prácticas hidroterápicas (duchas, abluciones y baños) se extendieran y difundieran entre el vulgo, en vista de los restauros vitales que propician.

Acostumbrad á vuestros hijos á bañarlos á diario, en verano y en invierno, sin perder día, desde el momento que nazcan, y, de esta suerte, los criaréis sanos, fuertes, robustos é inaccesibles á la anemia, la escrófula y el raquitismo, y acostumbraros vosotros, los jóvenes y los adultos, á efectuar tan saludable profilaxis.

No os diré yo que así, de golpe y porrazo, os zambulláis en un baño de agua fría en pleno invierno, no; para llegar á efectuar esto sin peligro para el fisiologismo ó perfecto funcionamiento de vuestros cuerpos, es preciso entrenarse, prepararse, poco á poco, y para ello, la presente estación otoñal, en que aún los frios no son intensos, es la más á propósito para comenzar el entrenamiento.

Debéis empezar por acostumbrar ó habitar al organismo á las prácticas hidroterápicas, comenzando con abluciones de agua entibiaada, efectuadas con esponja pasada rápidamente por la piel de todo el cuerpo todos los días, apenas os levantáis del lecho, secando y friccionando fuertemente en seguida con toalla afelpada; y cada día debéis entibiar menos el agua, gradualmente, hasta lograr insensiblemente que sea fría del todo; y así podréis seguir durante el invierno, seguros de que ni la anemia, ni el raquitismo, ni las pulmonías, ni el reuma, ni otro sin fin de dolencias físicas os acometerán, trastornando vuestra salud.

Hacedlo así todos los que estéis sanos, para lo cual consultad antes el estado de vuestra salud con vuestros médicos, pues desde luego os digo que estas prácticas hidroterápicas deben prohibirse á los sujetos ya afectados de enfermedades del corazón, de los pulmones y algunas discrasias.

Al agua, pues, todo aquél que esté sano y quiera conservar la integridad de su salud.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA.

Linares, octubre 909.

POR LA SALUD PÚBLICA

Durante la última sesión celebrada en el Ayuntamiento por la Junta técnica de Salubridad é Higiene se estudiaron diferentes ponencias, relacionadas todas con el palpitante problema de higienización de las viviendas, tan íntimamente relacionado con la conservación y fomento de la salud pública.

La Junta pasó luego á cumplimentar á su digno presidente, el nuevo alcalde, Sr. Aguilera, cuyo cariño al pueblo de Madrid y á las reformas útiles es bien conocido, quien, contestando á la entusiasta salutación del vicepresidente, doctor Martínez Pérez, pronunció elocuentes frases, enaltecendo los trabajos de la Junta, que seguía siempre con preferente atención, manifestando que los fecundos objetivos sanitarios por ella perseguidos con tanta laboriosidad é inteligencia, él los hacía suyos y los incorporaba desde luego al plan de reformas que tiene estudiado é irá llevando á la práctica con verdadero empeño, para conseguir el mejoramiento de esta capital en todos los órdenes necesarios para su prosperidad material y el bienestar de sus habitantes.

Las últimas novedades

En objetos para regalos, como también las mejores oleografías, grabados, marcos, espejos, lunas y cristales, las hallará el público inteligente á precios reducidísimos en el establecimiento de José Prat, plaza del Angel, 11, que no tiene competencia en Madrid.

Mundo eclesiástico

La Sagrada Congregación de Religiosos ha publicado una serie de decretos que contienen normas de disciplina, referentes á la administración de las Comunidades religiosas y de las condiciones de sus individuos, entre cuyos decretos se hallan:

Uno relativo á la facultad de contraer débitos por parte de cualquiera Casa ó Comunidad y al establecimiento de que no podrán contraer de ahora en adelante ningún crédito, las Comunidades ó familias religiosas, sin la aprobación y autorización de los superiores estrictamente señalados en el decreto.

Otro que se refiere á la interpretación dada á una disposición precedente, fecha de mayo de 1902, que declara nulas con todas sus consecuencias, las profesiones solemnnes, hechas por las personas que ignoraban el tenor de esta disposición, inmediatamente después del noviciado, sin esperar á los tres años prescriptos de votos simples.

Por otro queda prohibido admitir como postulantes en los institutos religiosos (sin permiso de la Santa Sede) á personas que hayan sido expulsadas de cualquier Colegio, aunque fuere seglar, ó por cualquiera razón las hubiesen despedido de Seminarios ó Colegios eclesiásticos, ó que hubieren pertenecido como novicios ó profesos á otras Ordenes ó Congregaciones religiosas, ó que habiendo ya estado en algunas otras Ordenes religiosas y salido luego de ellas, quisieran ser de nuevo admitidas.

Y, finalmente, otro, respondiendo á las consultas hechas sobre la interpretación del artículo VI del decreto «Cunctis almodum», publicado bajo el pontificado de León XIII, referente á los estudios necesarios para la admisión de los Regulares á las Ordenes sagradas. Estas declaraciones prescriben, que cuando el decreto «Cunctis» trate de los años de estudios, se entienda que estos estudios son los ya hechos, siguiendo el curso normal del año escolástico; que después del tercer año de Teología, los estudiantes religiosos, ya ordenados de sacerdotes, queden obligados á frecuentar el cuarto año, para completar así todo el curso teológico; que en el curso teológico deben darse cursos regulares, filosófico ó lineal, literario, gimnástico y primario; que por vía ordinaria, los estudios primarios y gimnásticos deberán hacerse antes del ingreso en el noviciado, salvo excepciones en los límites y en los casos previstos; que habitualmente no se conceptúan válidos estos cursos si no se han estudiado en escuelas debidamente aprobadas, salvo la equivalencia de algún caso particular, que podrá concederse por la Santa Sede ó por el superior del instituto, según los casos previstos; que el programa de los cursos teológicos, filosóficos y literarios, no deberá limitarse á la materia principal, sino que abrazará también las accesorias, ajustándose á los programas de los Seminarios, debidamente ordenados y aprobados. Además, se prescribe en qué forma deberán consignarse los cursos y la duración de los estudios verificados por determinados seminaristas, en las cartas testimoniales concedidas por los superiores religiosos para la ordenación de sus súbditos.

—La Sagrada Congregación de la Propaganda de la Fe, ha aprobado, por diez años, las constituciones de los monjes Armenios Mequiristas, residentes en Venecia (isla de San Jorge). Dichas constituciones han sido hechas por una Comisión especial, mediante informes del visitador apostólico, monseñor Kojunian, obispo armenio de Alejandría.

Verdaderamente que el acto religioso que mañana domingo, á las doce, habrá de efectuarse en el suntuoso templo de San Francisco el Grande habrá de revestir los caracteres de un acontecimiento religioso y artístico.

Cinco años hace próximamente que Su Santidad recomendó la práctica de las misas corales, y el artista de la palabra, el amante entusiasta de las Bellas Artes en todas sus manifestaciones, D. Luis Calpena, en fin, aprovechando la circunstancia de disponer como rector del suntuoso quanto precioso templo de San Francisco, quiso ser el primero en implantar tan arayaente misa, y después de realizar los preliminares trabajos conducentes al mayor esplendor del acto religioso, encargó, como valiosísimo complemento de la obra, al eximio maestro D. Gregorio Mateos, organista de la iglesia que nos ocupa y profesor que durante tantos años ha dirigido los coros del Real, como excelente profesor de canto.

Con la misa que mañana se cantará, se inaugurará el quinto año de la misa coral, cuya nombradía es notoria en toda la católica España.

La presidenta general de estos coros es la señorita María Francisca Gutiérrez Ossa y Travesedo, hija del jefe de la Obra Pia del ministerio de Estado, á cuyo departamento pertenece la real iglesia de San Francisco; es archivera doña Mercedes B. de Benavente, hermana política del insigne D. Jacinto, y desempeña el cargo la eminente pianista Concepción López Linares.

Cada coro, además, tiene su directora especial.

Son directoras de coro las señoritas Concepción Travesedo, María Teresa Alvarez Ossorio, Elvira Ponce de León, Lucía Palomero, Carmen Ortiz, Blanca Montojo, Carmen López, la marquesa de Villamagna, condesa de San Rafael y las señoritas Elisa Pascual y Luz Ruiz.

Los coros que habrán de actuar son numerosos.

Además, forma otra sección aparte todo el Colegio francés del Sagrado Corazón, otra sección de niños y el Orfeón de San José.

El conjunto de la masa coral es de 400 voces.

El maestro Mateos ha conseguido que tan numerosa agrupación cante como una sola

voz, matizando las piezas con singular maestría.

En la misa coral de mañana y sucesivos días festivos tocarán, *dialogados*, los órganos del sagrado recinto, el del coro alto y el del presbiterio.

La capilla mayor presentará grandioso y artístico golpe de vista, y los acólitos y gente menuda de la iglesia lucirán los elegantes trajes, con tanta gracia y elegancia llevados.

El templo, seguramente, que habrá de hallarse de bote en bote.

LOS ALCALDES

De nuevo, como al comienzo de todas las situaciones, vuelve a ponerse sobre el tapete la cuestión del nombramiento y de la destitución de alcaldes.

Pero, pero esta vez—dicen los liberales—no habrá lugar a discusión, porque el Sr. Maura, con toda su autoridad personal y con la autoridad política que le daba el ser Presidente del Consejo de ministros, la dejó resuelta, clara y terminantemente resuelta, en los comienzos del año 1907.

Quejábanse las oposiciones del grandísimo número de alcaldes relevados por el Sr. La Cierva, y con motivo del caso famoso del alcalde de Almería, al cual «se le admitió la dimisión sin haberla presentado», estas censuras alcanzaron mayor incremento.

Entonces, el Sr. Maura, Presidente del Consejo de ministros, estableció y asentó la teoría de que «los alcaldes de real orden son funcionarios dependientes del Gobierno, y en este sentido tienen que merecer en todo momento su confianza, pudiendo, por tanto, el Gobierno relevarlos en el instante que lo estime oportuno».

Esta manifestación no fué una cosa pasajera, sino una teoría llevada a la práctica en absoluto, con tal intensidad, que el Sr. Moret se creyó obligado a celebrar una conferencia con el Sr. Maura acerca del asunto.

Quejose el jefe liberal de la extensión que el jefe del Gobierno daba a su teoría sobre la destitución de alcaldes, y el Sr. Maura no se manifestó dispuesto a atender reclamación alguna, sino, al contrario, decidido en absoluto a mantener su fundamental teoría con todas sus consecuencias, y aun intentó demostrar al Sr. Moret que el anterior Gobierno liberal había cometido mayor número de destituciones de alcaldes; pero el Sr. García Prieto le salió al encuentro en una carta, dirigida por cierto al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Romeo, en la cual demostró «que en las elecciones hechas por los liberales no se había cambiado un solo alcalde sin mediar dimisión previa, y siendo éstas, además, muy poco numerosas».

«Dos alcaldes que habían sido separados por faltas cometidas en el desempeño de su cargo, fueron repuestos a las veinticuatro horas de entrar en el ministerio de la Gobernación los respectivos recursos de alzada, mucho antes de las elecciones.»

La carta del Sr. García Prieto fué muy comentada, y el Sr. Cierva no pudo contestar una palabra.

El aspecto de la cuestión—terminan diciendo los liberales—ha cambiado, mejor dicho, ya no hay cuestión, puesto que el Sr. Maura la dejó resuelta con su teoría de la separación y nombramiento de alcaldes.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

El domingo próximo tendrá lugar una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de los señores Moreno Santanaria, los cuales serán estoqueados por los aplaudidos diestros Enrique Fernández (Carbonero), Pacomio Peribáñez y Pedro Carranza, nuevo en esta plaza.

La corrida empezará a las tres en punto.

LOS CRÉDITOS DE FOMENTO

El Sr. Gasset ha facilitado, contestando a las manifestaciones del Sr. Calderón, la siguiente nota:

«El director general dimisionario, Sr. Calderón, trata de justificar el proceder de la Dirección de Obras públicas, invocando que desde el año 1900 se vienen pidiendo suplementos de crédito, por haber sido insuficiente la consignación de los presupuestos ordinarios.»

Esto merece una aclaración, y es que si bien durante los años anteriores al de 1907 se han concedido al ministerio de Fomento algunos créditos extraordinarios, casi en su totalidad, salvo los que en 1905 se dedicaron para conjurar la crisis de Andalucía, se refrieron a atenciones distintas de obras públicas, como los gastos con ocasión del eclipse de 1900, Exposiciones, extinción de plagas del campo, etcétera.

Los créditos extraordinarios concedidos durante los siete años comprendidos del 1900 al 1906 inclusive, para obras públicas, representan sólo, con la salvedad antes dicha, unos cuatro millones de pesetas aproximadamente, ó sea bastante menos de la mitad de lo que se pide para el año actual.

No tiene explicación satisfactoria que se haya llegado a un déficit de cerca de 11 millones de pesetas. Según el estado remitido al ministerio de Hacienda por orden de la Dirección de Obras públicas de 24 de junio último, para el corriente ejercicio, había contraído compromisos, en el capítulo de obras nuevas de carreteras por 25.148.363 pesetas, y si á esto se suma la primera anualidad de las obras subastadas durante el año actual, que asciende á 7.699.057 pesetas, resultan obligaciones existentes por más de 32 millones de pesetas. Para atender á estos compromisos, sólo se ha consignado en el presupuesto vigente 14 millones de pesetas; ó lo que es igual: que se ha ido á sabiendas al déficit, por el afán de no presentar un presupuesto verdad que respondería á las ineludibles obligaciones contraídas por la Administración pública.

Este proceder ha dado lugar á que un periódico profesional diga que la Dirección general de Obras públicas está en «quiebra culpable», porque sus gastos han sido «desproporcionados», en relación con los recursos disponibles.

El conflicto creado con los contratistas, cuyas obras no pueden pagarse; el daño notorio que esas obras sufrirán por su interrupción; la crisis obrera que en determinadas comarcas sobrevenga por la paralización de los trabajos públicos; el perjuicio que para el Estado pueda derivarse por el abono de intereses é indemnizaciones, todo ello será consecuencia de la política del anterior Gobierno que, olvidando la seriedad y verdad que debe presidir en la formación de los presupuestos, confeccionó y presentó para su aprobación el vigente, con perfecto conocimiento de que dejaba indotados servicios tan transcendentales como los de obras públicas.»

LOS TEATROS

PRELIMINARES

Latina.—Ayer se verificó la primera representación de la zarzuela «El pipiolo», á teatro lleno, como ocurre allí casi á diario.

«El pipiolo» proporcionó aplausos á sus intérpretes, que son los artistas tantas veces repetidos en esta sección y que en cada obra refrescan sus triunfos.

En breve quedarán terminadas las obras para alinear el popular teatro, y seguramente ganarán la calle y el salón, porque mejor aprovechado el inmenso espacio que ocupa y dotado de mayores comodidades y ventajas, ha de parecer nuevo á todo el mundo el antiguo coliseo de la Latina.

GACETILLAS

Lara.—El lunes, festividad de Todos los Santos, en la función de tarde, se representarán las aplaudidas obras *Las flores* (tres actos) y *Tenorio modernista*.

Zarzuela.—Representando la popular zarzuela *El rey que robó*, se verificará en este teatro mañana domingo, á las cuatro y media, una gran función.

Por la noche se representará en primera y tercera sección el pasatiempo de gran éxito *El club de las solteras*, y en segunda la popular revista *A B C*.

El próximo lunes, con motivo de la festividad del día, se celebrará á las cuatro y media de la tarde una gran función, poniéndose en escena la aplaudida zarzuela *La bruja*. Por la noche se repetirá el mismo cartel de mañana domingo.

Price.—He aquí la lista de la compañía de ópera, ópera y zarzuela española, que debutará el próximo día 5 de noviembre, dirigida por el inteligente maestro Bauza y el popular tenor cómico Carlos Barrenas.

Tipos.—Alvarez (Angeles), Astorga (Josefina), Barceló (Emilia), Gil (Estrella), Leredo (Pilar), Silvestre (Vicentina).

Características.—Ortega (Carmen), Valero (Dolores).

Tipos secundas.—Auñón (Carmen), Cao (Trinidad), Rojas (María), San (Carmen).

Tenores.—Delgado (Leopoldo), Navarro (Pedro), Simonetti (Lorenzo).

Barítonos.—Barberá (Joaquín), Beut (Enrique).

Tenor cómico.—Barrenas (Carlos).

Bajo.—Meana (Francisco).

Actores genéricos.—Clavia (Rafael), Povedano (Francisco).

Partiquinos.—Barragán (Antonio), Fernández (Juan), Noa (Rodolfo), Zavala (Luis).

Otro maestro director.—Faixa (Manuel).

Apuntadores.—Alba (Francisco M.), Fernández (Juan).

Treinta coristas, cuerpo de baile, figurantes, comparsa.

Treinta profesores de orquesta.

Archivo musical de la Sociedad de Autores.

Sastrería de Juan Vila.

La inauguración se celebrará con el estreno de la famosa ópera en tres actos, de Lehars, «La viuda alegre».

Cómico.—El domingo y el lunes se verificarán en este teatro siete secciones cada día desde las cuatro de la tarde. Para detalles, véanse los carteles.

El miércoles de la próxima semana se verificará el estreno de la comedia con música *El diablo con faldas*, libro de Sinesio Delgado y música del maestro Chapi.

Continúan los ensayos del viaje en cuatro actos, dividido en diez cuadros, escrito por los Sres Paso y Abati, titulado *Los perros de presa*, para el que está pintando diez decoraciones el escenógrafo Martínez Gari. Los intermedios y melopeas que tiene la obra son originales del maestro Torregrasa.

Martin.—Desde el martes, 2 de noviembre, se pondrán cinco secciones, empezando la primera á las seis en punto.

Mañana domingo se pondrán: á las cuatro, «La señora Barba Azul»; á las cinco, «El castillo de las Águilas»; á las seis, «Los africanistas»; á las siete, «La noche de las flores»; á las nueve, «El castillo de las Águilas»; á las diez, «La noche de las flores»; á las once, «La señora Barba Azul».

El lunes se pondrá: á las cuatro, «La señora Barba Azul»; á las cinco, «La noche de las flores»; á las seis, «Los africanistas»; á las siete, «El castillo de las Águilas»; á las nueve, «La señora Barba Azul»; á las diez, «El castillo de las Águilas»; á las once, «La señora Barba Azul».

Romea.—La bellísima Vall-Heda y su *chauffeur* han alcanzado un éxito grande en su debut, en su creación *Globe of Love*, verdadera atracción mundial.

El público ovacionó á ambos artistas, y salió altamente satisfecho, después de haber presenciado un espectáculo que, por el arte y el lujo con que está presentado, ha de proporcionar grandes entradas á la Empresa de este afortunado teatro.

También debutó con éxito grande la petite Mireille, que fué aplaudidísima en sus bailes extranjeros á transformación.

Ciudad Lineal.—Mañana domingo, desde las seis de la tarde, secciones de cinematógrafo en el teatro.

Máquina voladora, carousel infantil, pim pám pum americano y otros variados recreos.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

En la Sala primera se ve una tercera de mejor derecho, que discuten los Sres. Rovira, Serra y Rosell.

En la Sala tercera informa el Sr. Canalejas, impugnando la imposición de unas multas á una Sociedad.

Niño aprovechado.

No tiene más que catorce años el procesado que se sienta en el banquillo de la Sección primera, y ya ha sido condenado tres veces por esta. *Ainda más*, tiene pendientes unas cuantas causas por este delito y por hurto.

Ahora se le va á juzgar por una mala acción que realizó con una francesa, una real moza, que ha producido gran sensación entre los habituales concurrentes á los pasillos de las Salesas. No es frecuente que las reales mozas se presenten por los pasillos.

Esta francesa era amiga de una hermana del muchacho; en casa de aquella quedóse éste unos días que su hermana se ausentó de Madrid.

Los cuidados de la francesita no fueron suficientes para despertar en él estímulos de gratitud, y un día desapareció de la casa, llevándose 65 pesetas que encontró en una caja y unas prendas de ropa interior. De la francesa, por supuesto.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, ha pedido que se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto.

El defensor, Sr. Soler, ha abogado por la absolución.

Cazadores furtivos.

Hurtos de caza se ven en la Sección cuarta. A pocos cazadores como los que se sientan en el banquillo de esta Sección, no quedan conejos en El Pardo. Solamente á los procesados de una de las causas les encontraron unas cuantas docenas de conejos al ser detenidos.

El fiscal ha retirado la acusación á los que defendía el Sr. Moral.

A los demás les ha defendido el Sr. Macías (D. Carlos).

San Estero.

El martes y miércoles, por haber estero en las dependencias del Supremo y la Audiencia, vacarán estos Tribunales.

ALVAR-ARRANZ

NOTICIA INEXACTA

No es cierta, y así nos lo comunica la eminente tiple Lucrecia Arana, la noticia publicada por un periódico de la mañana, dando cuenta del fallecimiento de su hermano, Pablo Arana, el director artístico del Gran Teatro.

Pablo Arana trabajó anoche, como de costumbre, en la «Princesa del dólar», donde obtuvo los aplausos que merece su meritoria labor, y esta mañana debe haber leído, con la natural sorpresa, los elogios necrológicos que el referido colega le dedica.

ASOCIACIÓN MATRITENSE DE CARIDAD

En la tarde de ayer celebró sesión la Junta de la Asociación Matritense de Caridad, bajo la presidencia del nuevo alcalde.

Al saludar á la Junta, el Sr. Aguilera hizo presente su deseo de contribuir á la obra de la Asociación Matritense de Caridad, ofreciendo su concurso para lograr que se obtenga una mayor recaudación.

En la sesión se dió cuenta de la dimisión que, por motivos justificados, presentaba el presidente, señor conde de Arcentales.

También se dió cuenta de la situación económica de la Asociación. Los datos que la liquidación presentada ofrece, son de una amarga elocuencia.

Los ingresos realizados desde el 7 de agosto, fecha de la última junta, han importado 52.153,34 pesetas, y los pagos 53.581,81. Ha habido, pues, un déficit de 1.428,47 pesetas.

La existencia en caja de la Sociedad ha quedado reducida á 3.211,77 pesetas. Pero hay débitos pendientes por valor de 28.676,69 pesetas, de estancias causadas en los Asilos de Santa Cristina, El Pardo y Carabanchel, y otros gastos. Además se adeuda las estancias del mes corriente, que importan unas 18.000 pesetas.

La suscripción mensual de la Asociación importa ahora 19.859,20 pesetas.

Los datos apuntados son por sí solos sobradamente elocuentes. Es necesario que el vecindario madrileño acuda con sus limosnas á favorecer á la Asociación de Caridad. De otro modo, los 740 pobres que se tienen recogidos tendrán que ser puestos en la calle.

Es de esperar que las iniciativas del nuevo alcalde contribuyan á dar nueva vida á una Asociación que puede realizar tan importantes beneficios.

Centros y Sociedades

Centro de Instrucción Comercial.—Mañana domingo, á las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar bajo la presidencia del excelentísimo Sr. D. Alberto Aguilera, la apertura oficial del actual curso y reparto de premios del anterior.

Por la noche, y en obsequio á los señores socios, se celebrará una velada familiar, á las nueve y media.

En la Junta general celebrada el día 28 del corriente en el domicilio de la Sociedad La Única, por los gremios de fiambres al por menor del casco, ultramarinos y comestibles del casco, radio y extrarradio, se acordó el cierre de los establecimientos de dichos gremios, desde el día 1.º de noviembre próximo, á las diez de la noche, en todo tiempo.

—La Sociedad general de obreros en fábricas de gas, electricidad y similares celebrará una reunión de propaganda el domingo 31 del actual, á las nueve y media de la mañana, en el salón grande de la Casa del Pueblo, Piamonte, 2, á la cual pueden asistir todos los obreros y empleados de dicha industria, estén ó no asociados.

Ateneo de Madrid.—El jueves 4 del corriente, de nueve á once de la mañana, dará comienzo la clase de piano para señoritas, dirigida por la profesora doña Blanca Llisó.

La matrícula, que es gratuita, puede hacerse de cuatro á seis de la tarde, desde esta fecha.

SUGESOS DEL DÍA

Vino y agua.

Por el lado derecho del Puente de Toledo se cayó ayer tarde al cauce del Manzanares un transeunte llamado Pedro Delgado Izcarra, que no llevaba muy firme la cabeza, á consecuencia de las excesivas libaciones alcohólicas.

El médico de guardia en la Casa de Socorro inmediata al puente dijo que el paciente no sufría más que lesiones de pronóstico reservado en la región torácica.

Atropello.

El carretero Pedro Villa Abad fué atropellado ayer en el paseo del Pacifico por el carro de su compañero José Sacristán, que por esta razón fué detenido y puesto á disposición del Juzgado.

El atropello resultó con heridas en las piernas, brazos y manos, amén de la fractura del radio derecho.

Su estado, á pesar de todo ello, no era grave.

El albañil de todos los días.

Trabajando en la obra que se está realizando en la calle de Sagasta, números 26 y 28, cayóse al suelo, produciéndose una herida de pronóstico reservado en la cabeza, el albañil Santiago Calleja.

TEATRO REAL

AL ABONO

La renovación de abonos en el regio coliseo viene siendo brillantísima.

Figuran ya en la lista nombres tan conocidos como los siguientes:

Duquesa de Pinoheroso; marquesas de Monteagudo, San Miguel de Hajar, Somoánchez y Aldama; condesas viudas de Catres, Adanero y Campo Alanje; señoras viudas de Gallo, Zubiria, Páges, Alendosalazar, Gómez Acebo, Soriano y Yarayab y señoras de Mantilla, Silvea, Lengó, Conderana, Romero Robledo, Arribas, Saumel, Chavarrí de Vázquez y Molano.

Duques de Medinaceli, Aliaga, Valencia, Fernán-Núñez; marqueses de Amboage, López Bayo, Estella, Villatoya, Gorbea, Aguiar, Perinat y Santa María de Silvea; condes de Casa-Valencia, Torreanaz, Esteban Coliantes y Ardales.

Señores de García Hita, Modet, Levenfeld, Pano, Verdejo, Ocharán, Sánchez Román, Ruata, González Beltrán, García de la Lama, Arribas, Fernández de Tejerina, Castell, Villar, Michand, Buisen, San Miguel de la Gándara, Sáiz de Carlos, Oliver, Pérez Villamil, Bostarredre, Dato, Alendosalazar, Gómez Peña, Cervantes, Prieto y Caules, Domingo, Rózpide, Kindelan, Lezcano, Dabán, López Dóriga, Echevarría, Lorente, Sancho, Ayllón, Fernández Blanco, Valcalcer, Abreu, Ocantos, Ureña, León, Bruguera, Recasens, Cosío, Landecho, Pérez Ascencio, López de Tejada, Abaytua, Carreras, Botella, Heredero, Tejero, Ferreiro, Franch, García San Miguel y Pérez de Soto.

NOTICIAS GENERALES

En breve se publicará en esta corte un nuevo periódico independiente y de información, titulado «El Liberal de Madrid».

Lo dirigirá D. Adolfo Gómez-Camenero y será gerente D. Eduardo Osuna y Guerrero. Le deseamos muchas prosperidades.

En el cementerio de San Isidro se le ha dado ayer sepultura al cadáver de doña Tiburcia de Bermeo, viuda del que fué decano de antigüedad del Colegio de Procuradores de esta corte, y madre del también procurador don José Arana de Bermeo.

Su entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, por las bellísimas cualidades que adornaban á la finada. Reciba la distinguida familia nuestro más sincero pésame por la sensible pérdida que experimenta, deseándole resignación cristiana para soportarla.

GRAN LIQUIDACION.—Arenal, 22, duplicado.—Aparatos eléctricos.

DOMUS AUREA vende el calzado más selecto y duradero de España. Fuencarral, 39-41

La Compañía de maderas. Madrid (Arguamosa, 14), tel. 689. Santander, Bilbao, Gijón.

La lámpara OSRAM no es la lámpara más barata que se presenta en el mercado, pero sí la mejor. Depósito: León Ornstein, Madrid. Mariana Pineda, 5.

La marca de automóviles PEUGEOT se distingue por su gran solidez y poco consumo. Entregue inmediata. Agentes exclusivos para España: Elorrio, Londáiz, Espada y Compañía. Calle Particular de Covarrubias, Madrid.

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones, números 7 y 9, entresuelos.

Interesa leer anuncio EL LOUVRE, 8.ª plana

El día 1.º de noviembre próximo dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se cobran por recibo, correspondientes al cuarto trimestre del actual ejercicio.

En los pueblos de esta provincia, los días que señala el *Boletín Oficial* de la misma.

Círculo de Bellas Artes.—Esta Sociedad saca á concurso público la contratación del servicio de café y restaurant del mismo, cuyo pliego de condiciones puede verse diariamente en la secretaría, de seis á ocho de la noche.

DATOS CURIOSOS

De «España Nueva»:
«Los mauristas que ahora, pensando en un golpe de Estado, quieren escudarse tras el Ejército, han sido los peores enemigos suyos. Para que se convengan los militares—y se entere de ello el general Luque—vamos á insistir sobre una escandalosa anomalía que se fió «España Nueva», y cuyo estudio recomendamos al nuevo ministro de la Guerra.»

En 1874, ardiendo la guerra carlista, se dió una real orden, con fecha 18 de mayo, estatuyendo las gratificaciones de campaña correspondientes á los generales, jefes y oficiales.

Por esa real orden se concedían las siguientes gratificaciones mensuales:

	Pesetas.
Al general en jefe.....	2.500
A cada teniente general.....	750
A cada general de división (entonces mariscales de campo).....	625
A cada general de brigada (entonces brigadier).....	200

Durante toda la campaña carlista hasta el final se abonaron esas gratificaciones. Sobreviene la última guerra de Cuba y se determina que siga rigiendo esa orden, pero elevándose la cantidad señalada al doble más la mitad, según se venía haciendo con los sueldos de Ultramar.

En consecuencia, el Sr. Linares cobró en Cuba como general de división, 1.562,50 pesetas mensuales, y como teniente general, 1.875 pesetas.

Pero llega la campaña de Melilla, y el general Linares, ya ministro de la Guerra, dicta, con fecha 15 de septiembre, una real orden («Diario Oficial», núm. 208), en la que se dispone que los generales del Ejército de operaciones en Melilla disfruten el plus que determina la real orden de 9 de julio último, no publicada en parte alguna. Se nos ocurre averiguar qué cantidades se asignan en ese misterioso documento, y conseguimos averiguar que son las siguientes:

	Pts. diarios.
Capitanes ó tenientes generales....	15
Generales de división ó de brigada	12
General en jefe.....	25

Es decir, que no obstante haberse encarecido tanto la vida, á pesar de que en Melilla cuesta todo un ojo de la cara, el general en jefe cobra 750 pesetas mensuales, por lo que, sin tantas responsabilidades y sin ser general en jefe, cobró Linares 1.875; por lo que en 1874 cobraba 2.500 pesetas en España un general en jefe.

Tal enormidad, obra de Linares, uno de esos defensores del Ejército que ahora se estiman, resulta más tremenda aun si se considera que, según el reglamento de comisiones indemnizables, en tiempo de paz, fecha 1.º de diciembre de 1884 (art. 10), corresponden á los oficiales generales 20 pesetas diarias.

¿Cómo puede ser que se otorguen cuatro duros diarios á un oficial general por una comisión pacífica cualquiera y sólo se concede, respectivamente, 15 y 12 pesetas diarias á los tenientes generales y generales de división en campaña? ¿Cómo es posible que en tiempo de paz le corresponda, por ejemplo, á un general de brigada, por comisiones indemnizables, 20 pesetas diarias y sólo se otorguen 25, en tiempo de guerra, al general en jefe de un ejército?

No nos lo explicamos. Y, con nosotros, nadie se explicará que rijan para jefes y oficiales las siguientes:

	En tiempo de paz En la guerra de (Reglamento de Melilla. Real orden de 1884.) de 1909.)	
INDENIZACIONES		
	Pesetas diarias.	Pesetas diarias.
Coronel.....	12,50	10,00
Teniente coronel.....	12,50	8,00
Comandante.....	12,50	8,00
Capitanes.....	7,50	5,00
Subalternos.....	5,00	4,00

Es decir, que por comisiones indemnizables en tiempo de paz y sin salir de España, cobran más los jefes y oficiales que en una guerra fuera del territorio nacional y en sitios donde todo está por las nubes.

¿Se explica esto el nuevo ministro de la Guerra? Nosotros no vemos la equidad por ninguna parte en tal medida máxime si se tiene en cuenta que ni aun en tiempo de guerra se cobran ahora íntegros los sueldos como en la guerra del Norte, sino que al salir á campaña rige el siguiente descuento:

ALCANCE POLITICO

A la dimisión del señor marqués de Santa María, ha seguido la del señor marqués de Mondéjar, nombrado gobernador de Oviedo.

Carece en absoluto de fundamento, al decir de personas bien informadas, la noticia que ayer circuló en algunos Centros informativos, acerca de la designación de un ex ministro de la Guerra para la Capitanía General de Madrid.

Aumentan, en proporción alarmante, los desocupados que se dedican a lanzar noticias sensacionales y que revelan un pésimo gusto, cuando no una absoluta carencia de sentimientos.

Estarian bien que los mismos periodistas se encargaran de impedir que algunos de los sujetos que a esa labor alarmista se dedican entraran y salieran en los centros de información para sorprender la buena fe de los que trabajan en informar al público honradamente.

Tres sueltos de La Época:

«Se ha hablado hoy mucho del aplazamiento de las elecciones municipales, considerándolo como una de las mayores muestras de desaprensión y de falta de respeto a las leyes que puede ofrecer un Gobierno.

Recordábase a este propósito que los conservadores tuvieron que acudir a las Cortes las dos veces que fué necesario aplazar las elecciones, haciendo por medio de una ley, que era el único medio legal, lo que los liberales acaban de hacer por una sencilla real orden.

El precedente no puede ser más funesto, y señala una orientación peligrosa del actual Gobierno en el camino de las infracciones legales.

Pero a bien que el Sr. Moret, en el preámbulo de esa real orden, dice «con ello no se perjudican intereses ni derechos reconocidos».

No: lo único que se hace es faltar abiertamente a la ley; cosa que, por lo visto, no tiene importancia para este Gobierno y para los periódicos que lo patrocinan.»

«El jueves de la pasada semana juró el Ministerio liberal.

Han transcurrido nueve días de terrible ansiedad para los numerosos aspirantes a desempeñar altos cargos, y aun falta proveer varias subsecretarías, todas las Direcciones generales y varios Gobiernos civiles.

Como se ve, el Gobierno procede con calma en los asuntos de personal; con la misma que siempre tuvieron los liberales en casos análogos, y que no acredita una resolución grande en los ministros, ni un gran desinterés en los candidatos.»

«El Gobierno, sin duda para dar una nueva prueba de sus sentimientos democráticos, ha adoptado el cómodo sistema del silencio. ¿No le conviene que se hable de una cosa? Pues se calla a las preguntas que se le dirigen, y con esto cree que ya está arreglado todo. Mas contra ese sistema hay el de insistir uno y otro día, y esto es lo que tendremos que hacer.

¿Guarda silencio el Gobierno ante el rumor de que se reserva la presidencia del Tribunal Supremo para que vuelva a ocuparla el señor Martínez del Campo? Pues hay derecho a suponer que ese rumor tiene fundamento, en cuyo caso se hará indispensable una enérgica protesta contra semejantes procedimientos. No se puede pasar de la presidencia del Supremo al ministerio de Gracia y Justicia, y volver de éste a aquélla, sin que resulte esencialmente alterado el espíritu de la ley electoral, y sin que se borren por completo garantías que ésta había buscado cuidadosamente.

Eso no puede ser, y si se intenta, ni el intento cabe tolerar.»

Dice El Mundo:

«El general Weyler ha visitado esta mañana al ministro de la Guerra.

Al entrar en el despacho del general Luque, el nuevo capitán general de Barcelona se cuadró militarmente, y dijo al ministro: «En cumplimiento de mi deber, y como capitán general de Cataluña que acabo de ser nombrado, vengo a despedirme de usted antes de salir para mi destino.»

El ministro de la Guerra se levantó del sillón donde estaba sentado, y de pie y cuadrados, ambos «carifosos amigos» conferenciaron durante un rato.

El nuevo capitán general de Cataluña habló al ministro de la Guerra de su propósito de ejercer en Barcelona una política de atracción.

No parece que el general Weyler haya aprovechado la ocasión que esta entrevista le brindaba para ensayar sus condiciones de hombre atrayente.

Hay quien dice que no necesita para nada atraer al ministro de la Guerra, y que los deseos del general Weyler se lograrán con o sin el asentimiento de aquél.»

Los periodistas, al hablar hoy con el señor Moret, le significaron su deseo de que fueran tres, y no dos, de ellos los que constituyeran la Comisión que diariamente ha de verle, a fin de que en ella tengan representación los periódicos de los distintos matices políticos, accediendo a ello, como era natural, el Presidente del Consejo.

Como hablamos supuesto, el mitin de las izquierdas, que debía celebrarse mañana en el Frontón Central, ha sido aplazado hasta el domingo próximo, a fin de que estén en Madrid los oradores que en él se proponen usar de la palabra.

El ex ministro Sr. García Prieto ha tomado posesión de su cargo de comisario regio del Canal de Isabel II, dedicando frases lau-

datorias a su antecesor y al personal a sus órdenes.

El motivo principal de haber sido designado para tal puesto el Sr. García Prieto, es el que a dicho ex ministro se debe la ley por la cual se rige actualmente el Canal.

Un senador maurista, de los más independientes y de los que más lealtad y afecto guardan al Sr. Maura, decía ayer (y al leer estas líneas no las desmentirá) que no se comprende cómo después de las enérgicas y terminantes manifestaciones de su jefe en el discurso del Senado, hay todavía mauristas que se están agazapados, disfrutando los puestos y destinos que no son de plantilla, sino de nueva creación, y debidos a la libérrima iniciativa y a la munificencia del Gobierno, tales como los de todos los nuevos organismos recientemente creados, y que no son otra cosa que sinecuras dadas a los amigos, compatibles con actas y otras posiciones. Así se expresaba el referido senador.

Esta mañana firmó S. M. el Rey el nombramiento de D. Alvaro López Mora para el cargo de subsecretario de Gracia y Justicia.

El Sr. López Mora, que entre otros puestos administrativos que ha desempeñado, ha sido catedrático de derecho canónico por oposición, ha tomado posesión a las cuatro de la tarde.

El nombramiento ha sido muy bien recibido.

Como ayer indicamos, a las cinco de la tarde ha conferenciado con el Sr. Moret el ex jefe de policía de Barcelona, Sr. Tressols.

La conferencia ha tenido importancia. El Sr. Moret concede a la cuestión de la tranquilidad en Barcelona una atención extraordinaria.

El ministro de la Guerra ha ido esta tarde a Palacio y ha celebrado con S. M. una larga conferencia sobre asuntos de personal, según se cree.

Una Comisión, representante de veinte mil pescadores del litoral del Mediterráneo, ha pedido al ministro de Marina que prohíba la pesca del «bou» en vapores, que es la ruina de otras tantas familias y de una industria cuyo capital en barcos se eleva a 14 millones de pesetas.

El Sr. Concas la manifestó que el problema es difícil de resolver en tal sentido, porque la Constitución autoriza el ejercicio de toda industria lícita.

La Comisión, a pesar de ofrecer el ministro que estudiará el asunto, salió tristemente impresionada de la entrevista.

Este diario

no pertenece al Trust.

TOROS Y TOREROS

Esta tarde se ha celebrado en el Salón Zorrilla una reunión del Montepío de toreros. Se acordó el nombramiento de una Junta de urgencia, compuesta de los diestros Chanoy, Cayetano, Lagartijillo, Agujetas, Guerrero, Saleri, Platerito, Calerito, Segurita y Jeromo.

Dióse cuenta de los ofrecimientos de los doctores Ruiz Albéniz y Ruiz Elias, que se ofrecen a prestar sus servicios gratis a los diestros heridos.

También se aprobaron algunos artículos del reglamento, se hicieron algunos nombramientos del personal de oficinas y se oyeron las explicaciones que con elocuencia dió el administrador general de la Asociación, Sr. Caamaño (D. C.), quedando los reunidos altamente satisfechos de ellas.

También se acordó el nombramiento de Regaterín para vocal-secretario. En breve se celebrará otra reunión para ultimar algunos detalles.

El notable torero Gallito ha entrado en franca mejoría de su enfermedad, encontrándose actualmente en Cádiz, dedicándose al completo restablecimiento de su salud. Ha declinado el ofrecimiento que le habían hecho para que torease en América.

Mañana, en la Plaza El Toreo, de Méjico, debutará el diestro cordobés Manolete.

A la tienda de la ganadería de Tabernoero ha concurrido el diestro Bienvenida.

Este diestro está contratado para cinco corridas en Sevilla.

Esta noche sale para Gibraltar, donde embarcará para Méjico, el diestro Regaterín, acompañado de los banderilleros Mejía y Coñeijo.

Relampaguito embarcó en Cherburgo el 27.

En estos días se han realizado gestiones cerca de Bombita y Machaquito para que toreen en la Plaza de Madrid el año próximo.

Hasta ahora, estas negociaciones no han obtenido un resultado afirmativo; pero ¿quién sabe?

Por lo pronto sé que la Empresa de Vista Alegre ha hecho ofrecimientos a ambos diestros para que toreen en aquella Plaza, y que ellos no han contestado todavía nada. ¿Será esto síntoma de reconciliación entre Bombita y Machaquito y Mosquera?

Se dice que uno de los festejos que se ofrecerá al Rey de Portugal será una corrida de toros, en la que habrá caballeros en plaza, y actuarán diestros de categoría.

CASA REAL



El Presidente del Consejo ha puesto hoy a la firma de S. M. los siguientes decretos: GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando subsecretario de este departamento a D. Alvaro López Mora.

HACIENDA.—Nombrando gobernador del Banco de España al señor conde de Sagasta.—Idem subsecretario de dicho ministerio a D. Federico Laviña.

INSTRUCCION PUBLICA.—Nombrando subsecretario a D. Eugenio Montero Villegas.—Idem consejero de Instrucción pública a D. Alejandro Roselló.

Han estado a presentarse a S. M. y a despedirse los siguientes gobernadores civiles: De Barcelona, Sr. Suárez Inclán; de Valladolid, Sr. Laserna; de Toledo, Sr. Mora y Garzón; de León, Sr. Cembrano; de Granada, señor marqués de Villanueva de la Sagra; de Guadalajara, Sr. Tenorio; de Alava, señor Aragón; de Orense, Sr. Reixa; de Santander, Sr. Del Campo; de Zaragoza, señor Gastón; y de Valencia, Sr. Baamonde.

También han saludado a S. M. el ex gobernador de Sevilla, D. Joaquín Caro, y el nuevo comisario regio del Canal, Sr. García Prieto.

Su Majestad el Rey de Portugal estará tres días en Madrid. Ocupará en Palacio las suntuosas estancias de Gasparini, donde se instaló su augusto padre el Rey D. Carlos, en su última visita a esta corte.

Ha sido entregada en el Salón Madrid la película obtenida en Africa por S. A. R. el duque de Montpensier. Alcanza un desarrollo de 600 metros y reproduce escenas de la campaña que resultan interesantes, entre ellas los obuses del fuerte de Camellos haciendo disparos contra el enemigo, una batería Schneider haciendo alto y preparándose para hacer fuego, un zafarrancho de combate a bordo del guardacostas Numancia, jugando los cañones de 20 centímetros, y algunas marchas y desfile de cazadores ante el general Alfau.

Los productos de la explotación de esta película serán entregados a la señora marquesa de Squilache, para alivio de desdichas de la campaña del Rif.

Ultima hora

PROVINCIAS

Correo a Cuba.

CADIZ. (Sábado, mañana.) Ha zarpado el Manuel Calvo para la Habana. A bordo de él han salido D. Antonio Lobo, D. Manuel Muñoz y familia, D. Serafín León, D. Francisco Pérez Rosas, D. Enrique Vigil, D. Marcelino Bueno, D. Ismael Vidal, D. Antonio y doña Elena Ortega, D. Diego Sánchez y señora, D. Felipe Real, D. Manuel Delgado, D. Rosendo Cuellar y familia, don Nicolás Vázquez, D. Antonio Bueno, D. Manuel Mexía, D. José Sanz, D. Victor y don Enrique Gallego, D. Guillermo Castillo, don Joaquín Cortés y familia, D. Joaquín Fernández, D. Antonio Herrera Ponce, D. Enrique Cárdenas y hasta 475 familias de trabajadores, muchos de éstos malagueños.

Asamblea de farmacéuticos.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) Esta mañana, a las once, presidida por el Sr. Cerrada, ha celebrado sesión la Asamblea de farmacéuticos.

Terminó la discusión del tema, iniciada anoche. Hoy se ha tratado además del valor legal de las recetas para que sean documento oficial, presentando la conclusión de que es indispensable que además de todos los requisitos actuales lleven aquéllas impreso el nombre del médico.

Han intervenido en la discusión casi todos los asambleístas, promoviéndose repetidos y vivos incidentes, siendo por fin aprobada la conclusión con la protesta de buen número de los reunidos, que se retiraron del salón.

Se puso después a discusión el tema «Ventajas que tendría fuesen redactadas las recetas en latín», siendo desechado.

Se leen algunos trabajos presentados acerca del proyecto de ley sobre ejercicio de la Farmacia, que son tomados en consideración, y se levantó la sesión.

Soledad Vilafranca.

Por el ferrocarril central de Aragón ha llegado esta mañana Soledad Vilafranca, acompañada por el hermano de Ferrer.

Ambos vestían de luto, y al descender del tren y recibir el saludo de los que esperaban, rompieron a llorar.

En el andén había algunas fuerzas de Vigilancia, que no han abandonado a los viajeros hasta que han tomado cuarto en un hotel.

Mitín republicano.

En Alcira los republicanos han celebrado un mitin en el local de la Sociedad de trabajadores del campo.

Hicieron uso de la palabra varios oradores de la localidad y los desterrados a raíz de los sucesos de Barcelona Juan Masó y Vicente Jordana.

El acto estuvo muy animado y se aprobaron varias conclusiones, entre ellas la de protestar del proceder del anterior Gobierno por los medios de represión empleados en Cataluña, solicitar la apertura de escuelas laicas y racionalistas, pedir la libertad de los presos a consecuencia de los sucesos de la llamada semana sangrienta y la revisión del proceso de Ferrer Guardia.

La manifestación de mañana.

«El Pueblo» continúa convocando a la manifestación que se celebrará mañana.

Ya se ha señalado el itinerario que seguirá. Terminado el acto, una Comisión entregará en el Gobierno civil una instancia dirigida al Gobierno.

De regreso.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ha regresado de París el concejal radical Sr. Canals, que se ausentó de esta ciudad después de los sucesos de julio.

Despedida del general Sántiago.

Se ha publicado en el orden del día de la Capitanía general una despedida del capitán general Sr. Santiago, dirigida al Cuerpo de Ejército que ha mandado en Cataluña.

La temporada del Liceo.

La inauguración del Liceo tendrá lugar definitivamente el día 27 de mes próximo. En la función inaugural se representará «Tristán e Isolda».

La temporada será de cincuenta funciones.

Nuevo timo.

Se ha denunciado al Juzgado un timo empleado por algunos desahogados que recorren las casas de las personas piadosas recogiendo fondos para reconstruir los templos incendiados, resultando ser mentira.

La Unión Catalanista.

Mañana se reunirá el Consejo general de la Unión Catalanista, entidad que hacía algunos años había permanecido completamente apartada de las luchas políticas.

La reunión tiene por objeto la renovación de cargos de la Junta permanente y la discusión de las proposiciones que se presenten.

Entre las que se presentarán hay una realmente notable, que, de aprobarse, modificará la actitud tenida hasta ahora por esta entidad.

Se propone en ella que la Unión Catalanista intervenga directamente en los actos políticos que se realicen en las diversas comarcas de Cataluña.

Con este objeto, si prospera la proposición, se nombrará una Comisión, encargada exclusivamente de este asunto, pedir datos y facilitarlos a los pueblos que quieran el apoyo de la Unión.

Fiestas en Gerona.

Telegrafían de Gerona, que han empezado con gran esplendor las fiestas en honor de San Narciso.

Centro Catalán.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Los socios del Centro Catalán se reunirán mañana después de aprobado el reglamento por la Junta directiva.

La finalidad de este Centro es la unión de todos los catalanes residentes aquí, no permitiéndose tratar de sociología, política ni religión, por tratarse de una entidad instructiva, educativa y benéfica.

Novillada benéfica.

La novillada que se celebrará el próximo domingo despierta el mayor entusiasmo. El ex torero Guerrita ha contestado que hará lo posible por venir a dirigir la lidia.

Carreras de ciclistas.

La Sociedad velocipédica de Zaragoza organiza para mañana una carrera ciclista de veinticinco kilómetros.

El primer premio será en metálico y el segundo un objeto de arte. Terminada la carrera se reunirán los socios en fraternal banquete en Granrapinillos.

Fiestas en Ateca.

Comunican de Ateca que se han celebrado con gran brillantez las fiestas de aquella villa. Hubo carreras ciclistas con premios en metálico, novillada y concurso de bailarines.

Otras noticias.

En Belchite ha sido detenido Mateo Capapei, por haber disparado tres tiros al guarda jurado de una finca de aquel término.

Han sido detenidos tres individuos que habían robado alguna cantidad de trigo en una fábrica de harinas de esta ciudad.

Han marchado a Madrid los condes de Montoro.

—Es esperada de un día a otro la marquesa de Squilache.

—Ha llegado a esta ciudad D. Miguel Maura, hijo del ex Presidente del Consejo de Ministros.

—Ha marchado a Madrid el gobernador civil de Gerona, D. Federico Schwartz.

—Ha regresado el diputado a Cortes don Santiago Corella.

—Se encuentra enferma la condesa de Butera.

Desde Melilla

(TELEGRAMA OFICIAL)

MELILLA 30. Sin novedad en nuestras posiciones y en la plaza. Ayer en Río de Oro fué herido un soldado, al que hicieron fuego desde una casa en inmediaciones Beniscar.

En varias casas del valle de dicho río han puesto banderas blancas y se observa movimiento de moros que regresan con sus familias a los aduares.

Ha llegado hoy a esta plaza general Muñoz Cobo con un ayudante, pues el otro se hallaba aquí ya, y se ha hecho cargo primera división y capitán regimiento Caballería Alfonso XII Francisco Fuentes. Se ha incorporado a Nador, procedente de Zeluán, una batería del Segundo Montado, y al Hipódromo ha venido una de montaña de Sidi-Hamet-el-Hach, habiéndose efectuado relevo de batallón Barbastro, que ha ido a Zeluán por el de Chiclana, que ha regresado a acampar en inmediaciones plaza.

En enfermería de la alcazaba de Zeluán han fallecido tres soldados de enfermedades comunes. Hoy vapor «Mahón» ha marchado a Málaga para ingresar hospital 12 heridos y 9 enfermos tropa. General Aguilera mejorando.—Marina.

EXTRANJERO

La rebelión, vencida.

ATENAS. Los esfuerzos realizados por el ejército contra los rebeldes mandados por el

oficial de marina Tiphaldos, han tenido completo éxito.

Oficialmente se ha hecho saber que el arsenal de Salónica está en poder del Gobierno.

Al propio tiempo se cree que los marinos sublevados comprenderán lo inútil de su aventura y no tardarán en capitular, entregando los torpederos.

Gestiones consulares.

PARIS. Comunican desde Fez a «L'Echo de Paris» que los cónsules de España, Francia e Inglaterra han realizado nuevas gestiones cerca de Si Aissa Ben Omar para protestar contra los abusos de poder de los caides del Garb.

La sublevación en Grecia

ATENAS. Los oficiales de Marina que se habían sublevado y dado a la fuga anoche, desembarcaron en la costa, entre Elenis y Megara. Cuatro de ellos fueron hechos prisioneros.

No se tiene noticias de Typhaldos. El capitán Miaulis, comandante de la escuadra de acorazados, ha vuelto a ocupar el arsenal.

Las tripulaciones amotinadas, se sometieron.

ATENAS. La Liga Marítima celebró anoche una reunión, a fin de discutir y acordar la actitud que había de tomar para con los oficiales de Marina que se han sublevado.

Al parecer, la Liga Marítima está dispuesta a juzgar con indulgencia a los amotinados.

Circula el rumor de que éstos procurarán marchar a Creta.

ATENAS. Los marineros y obreros del arsenal se han rendido, así como varios oficiales.

Los rumores más contradictorios circulan acerca de la suerte de Typhaldos y de su Estado Mayor.

Se cree que se han dado a la fuga. Se ignora dónde se encuentra el contratorpedero «Velos».

Durante el bombardeo de ayer, tres fogoneros del «Sfendoni» resultaron muertos y algunos marineros heridos.

ATENAS. Ha quedado completamente reprimida la sublevación de los oficiales de Marina.

CASERA VITRIOLADA

La venganza de un inquilino

Disculpa peregrina.

BUDAPEST. En una de las calles más angostas de la parte vieja de la ciudad ha ocurrido ayer tarde un dramático suceso.

En dicha calle se levanta una casa vieja de varios pisos, cuyos bajos están ocupados por algunos comerciantes modestos.

Entre éstos figuraba un paraguero, apellidado Boskowitz, viudo, y padre de nueve hijos.

El pobre hombre vivía muy mal, porque su comercio le producía muy poco y su numerosa prole le hacía gastar mucho.

Sin embargo, se resignaba, confiando en que alguno de sus hijos, ya mayores, le ayudarían en breve con el producto de su trabajo.

Pero la casa varió de dueño, adquiriéndola una solterona rica.

Esta, como primera providencia, subió los alquileres a todos los inquilinos.

Unos se marcharon y otros pagaron a regañadientes.

De estos últimos fué Boskowitz, que resignóse con la subida, comprendiendo que su clientela le abandonaría si establecía su comercio en otra calle.

Pero la nueva propietaria era insaciable. Cada tres meses subía nuevamente los alquileres.

Poco a poco fueron marchándose los antiguos inquilinos, que sustituyeron otros, pues en Budapest hay gran escasez de viviendas relativamente económicas.

El pobre vendedor de paraguas, no pudiendo pagar las nuevas subidas, fué a ver a la solterona y rogóle le cobrase con arreglo a su alquiler antiguo.

Ella se negó rotundamente, y amenazóle con despedirle, si no pagaba puntualmente la cantidad que fijara, en uso de su derecho de dueña de la casa.

Resignóse el pobre hombre, y pagó; pero el otro día recibió un aviso de la casera, según el cual, su alquiler había sido aumentado en un diez por ciento.

Furioso, contestó diciendo que no pagaría sino lo estipulado anteriormente.

Entonces, la solterona ordenóle abandonar el local el 31 de octubre.

Al recibir tan aterradora noticia, desesperóse el pobre inquilino, porque el lanzamiento arruinaba el pequeño comercio de que vivía con tantos trabajos.

Viéndose perdido, decidió vengarse, y comprando un frasco de vitriolo, subió al piso donde vivía la dueña.

Ya en presencia de ésta, preguntóle amenazador:

—¿Insiste usted en despedirme?

—Sí.

—¡Pues me lo pagará!

Y arrojóle al rostro el contenido del frasco. La solterona dió un grito horrible, y comenzó a correr por el piso, gritando:

—¡Al asesino!

Subieron varias personas, y la llevaron a una Casa de Socorro, donde la curaron de quemaduras gravísimas en el pecho, garganta y rostro.

El paraguero fué preso. El juez preguntóle por qué habíase convertido en vitriolador, y entonces contestó, tranquilamente:

—He usado del derecho que tiene cada inquilino de defenderse contra el casero que le hace la vida imposible.

No hay que decir que acto continuo ingresó en la cárcel.

Sus nueve hijos han sido recogidos por algunos vecinos, compadecidos de su suerte.

ESTADO DEL TIEMPO

Llueve en toda España, señalando los pluviómetros cifras de consideración en Oviedo, Valladolid, Córdoba y San Fernando (29 litros por metro cuadrado).

Table with 2 columns: City and Temperature. Includes entries for Lisboa, Oporto, Funchal, Paris, Cherburgo, Brest, Burdeos, Biarritz, Lyon, Marsella, Roma, Nápoles.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with 5 columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Lists subscription rates for Madrid, Procias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

AVISOS ÚTILES

RECOMENDAMOS los chocolates, café y té de J. Diez y Díez. BARQUILLO, SO.—fábrica de Chocolates.

Paraguas Guantes, abanicos, somorillas. R. L. Serra.—Carretas, 5. Frente al ministerio de Gobernación.

EN 20 DIAS CURACIÓN RADICAL e INFALIBLE de ANEMIA. COLORES PALIDOS, FLUJOS BLANCOS, DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONVALECENCIA.

COMPRA joyas por todo su valor. Celestino Martínez, Montera, 21. Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 903.

EL GORDO

Las tres series del premio mayor del sorteo de hoy han sido vendidas en la siempre FORTUNADISIMA ADMINISTRACION NUM. 16 DE LA PLAZA DE SANTA CRUZ, NUM. 2, que lleva tantos premios grandes vendidos, que no hay otra más afortunada.

Mi sobrina Purina ha sido curada de su anemia y RECOBRADO por completo su salud con la Emulsión SCOTT

EMULSIÓN SCOTT es reconocida como Emulsión modelo

¿a causa de la pureza y energía de sus ingredientes y su fácil digestibilidad alcanza por el procedimiento único de SCOTT. Al pedir Emulsión SCOTT no os dejéis persuadir aceptando otra.



PRESTAMOS POR ALHAJAS y papeletas del Monte de Piedad. Establecimiento sin muestras. VICTORIA, 2, ENTRESUELO

PARAGUAS, abanicos, bastones, guantes. M. Vélez, Puer a del sol, 15. Tos ferina. Lactoferrina Caldeiro, 5 pesetas.

DINERO POR ALHAJAS y papeletas del Monte. Carrera S. Jerónimo 32 Boletín religioso del día 31

Santos del día 31 de octubre.—Domingo XXII después de Pentecostés.—Santos Quintín, Mesnesio, Sifronio, Urbano, Narciso y Nicolás, mártires; Santos Antonio y Wolfgang, obispos y confesores; Santa Lucía, virgen, y Santa Exuperia, mártir.

meduna, y predicará en la misa, a las once, D. Miguel Barragán, y por la tarde, a las cuatro y media, el P. Pedro Villarrin, capuchino.

Espectáculos del día 31

español.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 9.—(F. 10.) de abono, y popular, a mitad de precio.—Don Juan Tenorio. C. Nedra.—4 1/2.—La escuela de las Princesas.

COTIZACIONES DE BOLSA

Table of stock market prices for Madrid, Bilbao, and Barcelona. Includes categories like Interior fin corriente, Amortizable, and various foreign exchange rates.

Novedades.—4.—Don Juan Tenorio.—La pajarera nacional. 8 3/4.—Don Juan Tenorio.—La pajarera nacional.

Teatro Nuevo.—Desde las cuatro de la tarde. —Trámites funeques con el apañado entrúnés cómico-lirico Camis Tenorio, en la que toman parte Canela, Paz Gutiérrez, Adela Cubas y principales artistas de variedades, bellas Orientales, la linda Mirares, Amalia Bilbao y el notable cantador flamenco Manuel Pavón.

El aderezo.—La familia Pont-Biquet (triple, a precio de Jubileo). Teatro Nuevo.—Desde las cuatro de la tarde.

Salón Nacional.—4.—La fiesta de San Antón.—El iluso Cañizares.—Enseñanza libre.—El mozo eróico.—El tirador de palomas.—El iluso Cañizares.—El mozo eróico.

NERVIOSINA

de T. González, de B. Iritiz, es el medicamento MÁS EFICAZ QUE EXISTE. Tónico de la célula nerviosa, nutrición general, curación de las enfermedades del estómago, neurastenia, melancolía, tristeza, mareos, anemia, histerismo, debilidad.

Advertisement for BYRRH featuring a bottle image and text: Pedir en los Cafés el Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso Violet Frères à THUIR (France).

Advertisement for ESTOMACALINA ALFAGEME: Curación rápida y segura en afecciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS. Único ensaya. o en la mayoría de los hospita.es de España.

Advertisement for Vinos del Marqués de Mudela: PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS. DESPACHOS DE LA CASA EN MADRID. Don Ramón de la Cruz, 12, teléfono 2.406.

Advertisement for SOLUCION SANCHEZ SANTANA: Con Glicerofosfato de Cal y Sosa, Terpentol, Cresosil y Hiercolina, 3 pias. franco. La misma en Granulated, 3 pias. franco.

FERNET-BRANCA DE LOS SRES. FRATELLI BRANCA DE MILAN. LOS UNICOS Y EXCLUSIVOS PROPIETARIOS DEL SECRETO DE FABRICACION AMARGO TONICO, HIGIENICO, AFERITIVO, DIGESTIVO INDISPENSABLE EN TODAS LAS FAMILIAS DESCONFIAZ DE LAS FALSIFICACIONES

LA MODA AL DIA



UNICA AGENCIA ESPAÑA DE LOS CELEBRES PIANOS

Steinway & Sons, de New-York

SALON AEOLIAN-R. CAMPOS

Calle de Nicolás María Rivero, 11.--MADRID

ESPECIALES BUÑELOS DE VIENTO. GUINEA. ESPOZ Y MINA. 14. TELEFONO 2.629



PATATAS mondadas con rapidez, limpieza y 50 % de economía...

Utensilios de cocina y ajuar de casa, inrompibles, especiales de esta Casa...

Alhajas de ocasión Se compra oro, platino y alhajas...

SE ALQUILA un estudio de pintor, con habitación y agua...

HONORIO RODRIGUEZ Hortaleza, 96. Fca. bordados Cortinas, Tapetes, Reposteros

NOVIAS. Inmenso surtido en Utensilios para cocina, cubiertos, bandejas, cafeteras...

PRUEBESE BOLA CREMA extrafino CORONA T. Kroon & Fils EL MAS EXQUISITO

TODO MADRID LO SABE La Casa que más barato vende a piezas es el gran Comercio de Pajidos...

SALCHICHEROS Gran surtido en máquinas para picar carne y hacer embutidos...

EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grandes o pequeños capitales obtienen una renta mensual de 200 pesetas por cada 50.000 pesetas...

Compra y venta de alhajas, oro, plata, platino y galones...

ALHAJAS oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes se pagan bien...

CALLICIDA Pérez Aguirre. El más eficaz, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y juerezas...

Automóvil Panhard de 12 HP. Landulet, poco uso, vendiendo en 11.000 ptas...

ESLAVA vende alhajas de ocasión, oro y perlas...

Don José Luis de Urbina y Melgarejo DE 18 AÑOS DE EDAD ALUMNO DE LA ESCUELA DE INGENIEROS AGRÓNOMOS HA FALLECIDO a las cinco y media de la madrugada del día 30 de octubre de 1909...

RUBIO.-Concepción Jerónima, 3

Remedio Universal para el Dolor de Caderas ALLECOCK'S PLASTERS Tenga presente que los emplastos de Alcock, se han vendido a millones durante más de 60 años...

Píldoras de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema...

LIQUIDACION Un gran surtido en arañas, brazos, portátiles, etc., y cristalería se está saliendo a precios baratísimos en el establecimiento de la calle del Arenal, n.º 22 duplicado.

Venta urgentísima La Casa de Manuel de la Rosa líquida todas sus existencias de muebles y objetos en plazo de ocho días...

TEATRO REAL Se cede en buena fila las butacas 4 y 6 para la mitad del turno 2.º Antonio Quevedo...

No más toldos en los carros; lona impermeable, nuevo procedimiento, de más duración, mejor resultado y más barata...

En 20.000 ptas. hipoteco hotel La 12 hora por tren: vale 50.000 l. C. c. 4.ª clase 3.225.

Donde mejor se come hoy en Madrid y más barato, es en la Cerveteria-Restaurant MUNICH.-Descarga, 1.

Esteras Saldo pita, 1 pta. Doble, 1,25; cordellillo, 0,45.-Relatores, 2.

Urgente venta casa 50.000 duros, Umay, c. sin cs. L. C. c. 22.896

Se venden las 2 magníficas vitrinas que la Casa Thomas tiene instaladas en la Exposición de Industrias en el Parque de Madrid...

LINEUM Hijos de Grasses. Fuencarral, 8, y Atocha, 16. Teléf. 2.730.

ESTERAS Saldo pita doble, 1,25; cordellillo, 0,50; fieltro, 0,75. Calle de Recoletos, 25, esq.º Serrano.

ESTERAS Saldo pitas dobles a 1,15 id cordellillo a 0,50. Legantitos, 10.

La antigua casa de viajeros de la calle de Alcalá, 1, sendillo, que estaba en el entresuelo, sigue en el 1.º

DINERO Industrial ó comerciante por particip. en su neg.º List. Cs., billete 25 ptas. n.º 037.783.

EL LOUVRE RESTAURANT Platos del día. Domingo, paella valenciana, cordero con guisantes.

Los sindicatos y clasificadores del gremio de libros usados, tarifa 1.ª, clase 12, epígrafe 24...

Los sindicatos y clasificadores del gremio de Hornos de bo. los, convocan a sus agraviados a juicio de agravios...

Perdida de cadena con moneda de oro de 25 pesetas, teniendo en el reverso una T en brillantitos y dos fechas...

Vendo buena alcoba, cuadros y otros muebles. Hortaleza, 14 y 16, 3.º izq.º

SEÑORAS Mangutos, boas, cabezas y colas de piel. Reforma de las usadas. 14, CARMEN, 14.

LA SEÑORA Doña María Luisa Hacer y Polo de Bernabé DE LOPEZ DE LA TORRE ha fallecido el día 30 de octubre de 1909...

RUBIO.-Concepción Jerónima, 3. FLORES NATURALES Gran surtido en Coronas de 4 a 500 pesetas...

PANALLETES Y BUÑELOS rollenos de nata, crema, chantilly y frutas BUTIFARRA de Vendrell. Salchichón.-FLOR Y NATA. Celanque, 1.

Lámparas fúnebres de todas clases y aplicaciones, inmensa variedad. Precios fijos muy baratos.

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCEGO (Álava)

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baidemero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

AL CONTADO Y A PLAZOS Sastrería, Muebles, Telidos, Camas y Zapatería. Esta importantísima casa vende todos los artículos a plazos...

CASA CABIEDES Realización de todos los artículos de sastrería y ropas hechas

Para niños, jóvenes y caballeros A PRECIOS EXCEPCIONALES 6, Fuencarral, 6, tienda y entrio.

CARROSSERIE LIMOUSINE de Brimont Aind, París; casi nueva, se vende PRIM 17.

EMILMAT PARA NO TENER CANAS en la juventud ni en la vejez, ni ser calvo, usad Agua Africana Emilmat...

BUNUELOS DE VIENTO LA MALLORQUINA.-PUERTA DEL SOL, 8 El 31 y 1.º de noviembre, calientes a todas horas...

ALHAJAS oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes se pagan bien. Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

LOS ESPOSOS DOÑA VICENTA SENEN CAMPELLO Y DON VALENTÍN RUIZ DE MIER FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE el 25 de julio de 1899 y 31 de octubre de 1905

D. E. P. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en el convento de las Trinitarias...

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS Esta Casa no pertenece al "Trust", funerario Claudio Coello 46.-Teléfono 2.067

SERVICIO POR TARIFAS Y PERMANENTE